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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025 A CO NÁS ČEKÁ 
V LETOŠNÍM ROCE

Rok 2025 byl pro obec Havlovice rokem intenzivní práce, 
investic i plánování do budoucna. Přinášíme přehled nej-
důležitějších projektů a kroků, které se podařilo uskutečnit 
nebo připravit.

Rekonstrukce objektu čp. 61
V roce 2025 byla úspěšně dokončena rekonstrukce objek-
tu čp. 61. V budově jsou dnes v provozu nové pronajaté 
prostory – B-Fit Fitness centrum Havlovice, Masážní  
a kosmetický salon paní Hejcmanové a Nehtové stu-

Vážení spoluobčané,

rok 2025 byl pro Havlovice v mnoha 
ohledech úspěšný. Podařilo se dotáh-
nout důležité věci, které v obci zůsta-
nou dlouhé roky.

Velkou radost mám například z nové 
cisterny pro náš sbor dobrovolných 
hasičů a výjezdové jednotky. Byla 
to velká investice, na které se obec 
významně podílela z vlastního roz-
počtu, a také takový malý dárek  
k oslavám 140. výročí působení hasi-
čů v Havlovicích. Za jejich obětavost 
při pomoci druhým si zaslouží velké 
poděkování a připomněli jsme si tak  
i tradici dobrovolnictví v naší obci. 

Dokončena a zkolaudována byla re-
konstrukce objektu bývalé prodej-
ny čp. 61. Díky získaným dotacím  
a poctivé práci se podařilo zprovoznit 
zázemí, které bude sloužit obci i do 
budoucna.

Mluvím-li o úspěších, chci zdůraznit 
jedno: není to práce jednoho člo-
věka. Havlovice jsou živé díky lidem. 
Když se řekne „Havlovice“, lidé v okolí 
si často vybaví sportovní areál a hrad, 
což je vizitka nás všech. Jsem hrdý 
zejména na naši spolkovou činnost. 
Členové spolků věnují svůj čas často 
zcela nezištně. Poděkování patří dob-
rovolníkům, kteří připravují akce, tré-
nují děti, udržují tradice a dávají obci 
energii. Bez vás všech by se Havlovice 
neposouvaly dopředu. 

Rok 2026 pro nás bude opět rokem 
nových výzev, ale i dotahování roz-
pracovaných projektů. Za klíčový 
úkol považuji revitalizaci prameniště 
a kroky, které povedou ke stabilnější 
a kvalitnější dodávce pitné vody. Po-
kračovat chceme také v přípravách 
na opravu urnového háje. Zabývat 
se budeme i narovnáním majetko-
vých vztahů, odkupu a sjednocování 
hranic a cest. Je to administrativně 
náročný a zdlouhavý proces, ale jeho 
dotažení je pro obec důležité.  

Mezi priority prvního pololetí pat-
ří dokončení opravy dřevěné lávky, 
kterou se nepodařilo dokončit v loň-
ském roce v plánovaném termínu.  
S trochou nadsázky lze říct, že mosty 
nám v obci nejdou. Ale snad platí do 
třetice… Do vybavení obce by mělo 
přibýt i multifunkční vozidlo, které 
pomůže s údržbou, zimním posypem 
a převozem materiálu.

Čekají nás také společenské události.
Připravujeme velký sraz rodáků, který
by měl proběhnout v září, a věřím, že
se do něj zapojí celá obec společně
se spolky. Zároveň chceme pokračo-
vat v zahraniční spolupráci s ukrajin-
skými vesnicemi, kterou jsme v roce
2025 podepsali. Moc bych si přál, aby
se tam lidé co nejdříve dočkali klidu
a míru.

Na závěr moje velké poděkování 
všem občanům, kteří se zajímají  
o dění v obci, pomáhají a přichá-
zejí s nápady, zaměstnancům obce 
za každodenní službu, zastupitelům   
i členům rady obce za spolupráci. 
Děkuji také lidem z „MASky“, kteří 
nám pomáhají se získáváním dotací.  
A v neposlední řadě své rodině za tr-
pělivost a podporu.

Prosím, zůstaňme aktivní a v kon-
taktu. Nebojte se říct svůj názor –  
i kritika, pokud je věcná, může obec 
posunout dopředu. Hledejme spo-
lečnou cestu, která bude Havlovice 
dál rozvíjet a vytvářet z nich příjemné 
místo pro život. Přeji vám do letošní-
ho roku hlavně pevné zdraví, souná-
ležitost v rodinách, naplňující práci  
a co nejvíce dobrých zpráv. A také 
svět bez válek a zbytečných konfliktů.

Petr Míl,  
starosta

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY
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dio paní Kejzlarové. Součástí objektu je také společen-
ská místnost obce Havlovice, plně vybavená pro pořá-
dání akcí do 50 osob, která je k dispozici široké veřejnosti 
a všem havlovickým spolkům. Celková cena přestavby 
činila 14 517 154,90 Kč, přičemž obec získala dotaci ve 
výši 8 608 812,44 Kč.

Sauna a kulturní dům
V průběhu roku proběhla rekonstrukce dalších prostor 
sauny. Byla pořízena nová lehátka, stoly a židle, vymalo-
vány odpočinkové místnosti a zvýšen komfort pro ná-
vštěvníky. V kulturním domě bylo nově zřízeno nouzové 
osvětlení, instalovány nové hasicí přístroje a protipo-
žární dveře, čímž došlo ke zvýšení bezpečnosti objektu.

Kontejnerová stání a odpadové hospodářství
Byl úspěšně dokončen projekt na separaci odpadu,  
na který obec získala dotaci z MAS ve výši 526 532 Kč.

Urnový háj
V roce 2025 byla dokončena projektová dokumentace 
na revitalizaci urnového háje. V roce 2026 plánujeme 
podat žádost o dotaci, vyhlásit výběrové řízení a zahájit 
samotnou realizaci projektu.

Nová hasičská cisterna
Pro Sbor dobrovolných hasičů Havlovice byla poříze-
na nová cisternová automobilová stříkačka CAS 20  
v hodnotě 9 419 961,32 Kč. Obec se na financování podí-
lela částkou 5 419 961,32 Kč, dotace z Ministerstva vnitra 
činila 4 000 000 Kč.

Multifunkční běžecká dráha
Byl dokončen projekt na multifunkční běžeckou dráhu, 
která vznikne v zadní části sportovního areálu TJ Sokol Ha-
vlovice. Dodavatelem stavby je firma REPARE TRUTNOV, 
s. r. o., vysoutěžená cena díla činí 9 479 096,82 Kč. Před-
pokládaný termín realizace je 06/2026–10/2026, ale jen 
v případě získání dotace.

Vodní hospodářství
V oblasti vodního hospodářství se podařilo uskutečnit ně-
kolik důležitých kroků:
• zahájili jsme přípravu projektové dokumentace na pra-
meniště v Muchově, s cílem získat stavební povolení  
a realizovat akci v roce 2026,

• obec odkoupila části pozemků v okolí pramenišť pro 
lepší kvalitu vody a zabránění přístupu zvěře na pozemek, 
kde jsou umístěny prameny,

• byla pořízena elektrocentrála k čerpací stanici  
v Muchově za 440 131 Kč, která zajistí dodávku vody  
v případě výpadku elektrické energie,

• proběhla rekonstrukce vodovodního řádu a výměna 
hlavních uzávěrů vody v lokalitách Výhled a Dolečky,

• v roce 2025 bylo vyměněno 150 starých vodoměrů 
za nové elektronické, přičemž výměna bude pokračovat 
i nadále,

• byly dokončeny zjednodušené dokumentace kanalizací 
na Králově kopci, Výsluní a u urnového háje.

Doprava a komunikace
V roce 2025 byla zahájena rekonstrukce dřevěné lávky, 
kterou realizuje firma Marynka, s. r. o. Z důvodu nepřed-
vídatelných komplikací se dokončení stavby přesunulo 
na březen 2026. Součástí změn byla úprava projektové 
dokumentace, výměna dřevěných prvků a zpevnění levo-
břežní opěry.

Dále bylo provedeno:
• rozšíření vozovky Na Popluží a v kopci nad Jutou,

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025 A CO NÁS ČEKÁ 
V LETOŠNÍM ROCE
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• rozšíření parkoviště u tenisových kurtů (firma REPARE 
TRUTNOV, s. r. o.) za 1 397 867,03 Kč,

• oprava asfaltového povrchu komunikace od betonového 
mostu směrem ke Kaplanovým,

• odstranění náletových dřevin v lokalitě Habřina ve spolu-
práci s SÚS Královéhradeckého kraje, a. s.,

• odstranění náletových dřevin ve svahu pod zvoničkou.

Výstavba a rozvoj obce
Byla zpracována projektová dokumentace na infrastruk-
turu v areálu bývalého zahradnictví, kde vznikne pět 
nových stavebních parcel. Aktuálně se čeká na vydání 
stavebního povolení, s předpokládaným prodejem parcel  
v roce 2027.

Komunikace s občany
Obec zřídila oficiální profily na facebooku a instagramu 
a nadále využívá aplikaci mobilního rozhlasu Munipolis 
a obecní webové stránky pro informování občanů.

Kabelová televize
Ke konci roku 2025 byl ukončen provoz kabelové televize. 
Kabelové rozvody byly pronajaty firmě Pavla Žižky, který je  
i nadále využívá pro provoz internetu a internetové televi-
ze v obci.

Oblast IT
Obec zakoupila aplikaci UZOP, která slouží k evidenci zá-
pisů a usnesení jak ze Zastupitelstva, tak z Rady obce. Za-
stupitelé do ní mají přístup online, občané mohou zápisy 
sledovat prostřednictvím odkazu na webu obce.

Pozemkové záležitosti
V průběhu roku došlo k vyřešení řady dlouhodobých 
pozemkových vztahů – byly vykoupeny pozemky u pra-
menišť, urnového háje, narovnány vlastnické vztahy na 
Picimberku, Králově kopci i u obecních garáží naproti 
hřišti. Obec tak získala pozemky, které dlouhodobě využívá 
a byly chybně zapsány v katastru nemovitostí. 

Nové multifunkční vozidlo
Obec získala dotaci ze SZIF ve výši 800 000 Kč na poří-
zení nového multifunkčního vozidla CARON C70. Celková 
cena vozidla činí 2 384 910 Kč. Vozidlo bude sloužit k zim-
ní údržbě, převozu materiálu a dalším obecním činnostem.

Škola a veřejné osvětlení
V ZŠ a MŠ Havlovice bylo ve třídách i na chodbách insta-
lováno nové LED osvětlení. Současně bylo vybudováno 
nové veřejné osvětlení od betonového mostu směrem 
ke Kaplanovým a provedena příprava na propojení osvět-
lení u školy a na cestě na Výhled.

Plány obce na rok 2026
Rok 2026 bude ve znamení dokončování rozpracovaných 
projektů a dalšího rozvoje obce. Naším cílem je navázat na 
práci z předchozího roku a pokračovat ve zlepšování kvali-
ty života v Havlovicích.

Plánujeme dokončení projektů zahájených v roce 2025, ze-
jména revitalizaci urnového háje a zahájení výstavby 
multifunkční běžecké dráhy. V průběhu roku obci přibu-
de také nové multifunkční vozidlo, které rozšíří možnosti 
údržby ve vsi, ale i služeb pro občany.

Nadále budeme pokračovat ve výkupu obecních cest 
od soukromých vlastníků, v úpravách pramenišť,  
v opravách dalších částí vodovodního řádu, ve výměně 
vodoměrů za elektronické a v dokončení opravy dře-
věné lávky.

V oblasti energetických úspor chceme pokračovat ve vý-
měně veřejného osvětlení za úspornější LED svítidla. 
V případě, že společnost ČEZ Distribuce, a. s., rozhodne 
o kabelizaci za zrekonstruovanou budovou čp. 61, navá-
žeme další etapou rekonstrukce veřejného osvětlení  
a obecního rozhlasu v této oblasti. 

Součástí plánů na rok 2026 je také zlepšení komunikace  
s občany prostřednictvím obecních webových strá-
nek. Proto jsme spustili jednoduchého online asistenta 
(chatbota), který by měl občanům usnadnit vyhledávání 
informací, orientaci na webu obce a rychlejší kontakt s úřa-
dem.

Vedle investičních akcí se i v roce 2026 uskuteční tra-
diční kulturní akce v obci. Zároveň bychom vás již 
nyní rádi pozvali na Sraz havlovických rodáků, který se 
bude konat 5. září 2026. Prosíme, pokud znáte občany, 
kteří pochází z Havlovic, žili nebo se zde narodili a mají  
k nim vřelý vztah, určitě nám na ně pošlete kontakt  
k oficiálnímu pozvání na e-mail starosta@havlovice.cz.

Záleží nám na vašem názoru. Pokud máte podněty k investičním 
projektům nebo nápady, jak dál zlepšovat život v Havlovicích, neváhejte 
je zaslat na e-mail starosta@havlovice.cz.
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ZPRÁVA OD HASTRMÁNKA Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Dobrý den vám všem, milí Havlováci 
i přespolňáci!

Já, školkovský Hastrmánek, vás zdra-
vím zase po roce…
…a když blížily se Vánoce, nacviči-
ly děti a paní učitelky vystoupení 
s názvem „Havlovický Anděl Páně“. 
Nejprve je společně se žáky a učite-
li základní školy předvedly ve školní 
tělocvičně dvanácti paním učitelkám 
a třem organizátorům, kteří přijeli na 
akci „Školky sobě“. Tu dvakrát ročně 
pořádá MAS Království Jestřebí hory. 
Konala se již v samostatných školkách 
v Trutnově, v Žacléři či v Úpici. Jedná 
se o obohacující návštěvu, prezentaci 
školky a náplně jejích činností, ukáz-
ku práce s dětmi, prohlídku prostor 
MŠ a okolí i společnou diskusi na 
různá aktuální témata. Jsem moc rád, 
že se všem u nás líbilo. Byli spokojení  
a naše vzájemné soužití a spolupráce 
základní a mateřské školy je velmi za-
jímala a mile překvapila.

Podruhé jsme celé vystoupení za-
hráli o první adventní neděli pro 
vás pro všechny v kulturním domě.  
Pohádku Anděl Páně jistě všichni 
dobře znáte z televize. Ale tohle byl 
náš „havlovický“ Anděl Páně. Takže 
děti ze školky a školy ukázaly divá-
kům, jak to vypadá v andělské třídě 
Mráčků, Hvězdiček a Kapiček nebo 
přímo v pekle. Anděl Petronel se 
pak nechal zlákat čertem Uriášem  
a místo do andělské školy šel s čer-
tem hrát fotbal. Míčem však rozbili 
havlovickou zvonici, povalili ozdobe-
ný strom v parku i svíčky na jezírku. 
Proto musel svatý Petr zavolat na po-

moc havlovického vodníka, aby spo-
lu s Petronelem a Uriášem opravili 
jezírko v parku a vypustili do něho ka-
příka. Dál zavolali hejkala z Krákorky  
a s ním dali do pořádku strom v par-
ku a bílá paní z hradu Vízmburku jej 
pak pomohla ozdobit bílými ozdoba-
mi. Nakonec byli ku pomoci zavoláni  
i čerti z hradních sklepení, aby opravi-
li střechu zvonice a usadili nový zvon. 
A pak zazvonil zvonec a pohádky byl 
konec. Ale nedělního podvečera ješ-
tě ne, protože poté jsme se společ-
ně vydali do parku, rozsvítili tam náš 
opravdový vánoční strom i adventní 
věnec na jezírku. A pak z něho vodník 
vylovil jednomu vylosovanému šťast-
livci opravdového vánočního kapra. 
Krásný podvečer to byl… Děkujeme 
za účast i za vaše dobrovolné vstup-
né. Tyto peníze byly použity pro děti 
na společný předvánoční výlet (Mu-
zeum hraček v Novém Bydžově a vá-
nočně vyzdobený zámek Nechanice).

Tak mě napadá, co by se asi posta-
vám z našeho Anděla Páně líbilo ve 
školce?
Vodník by byl určitě nadšený z naše-
ho akvária, rád by se s námi o prázd-
ninách brodil v řece Úpě, mohli 
bychom se potkat na výlovu rybní-
ka Jindra a určitě by s námi rád jez-
dil na plavecký výcvik do Trutno-
va nebo bychom se spolu mohli 
cachtat v ledovém bazénu sauny.  
Přímo do horké sauny by se mu určitě 
nechtělo, zato čerti by si tam libovali. 
Tak jako naše děti, kterých tam chodí 
třeba i čtrnáct.

A co by se tak ještě mohlo čertům 
líbit? Třeba naše tanečky s muzikou 
a k tomu hra na rytmické nástroje 
nebo cvičení v tělocvičně (kotou-
ly, skákání, šplh na tyči, trampolí-
na…) a zapojili by se i do celoroční-
ho projektu se Sokolem do života.  
Určitě by si taky rádi vyslechli poví-
dání v programu Hasík, neboť čerti 
oheň milují (ale naše děti se učily, jak 
být s ohněm kamarád). Možná by si 
čertíci i rádi něco pěkného uplácali  
z keramické hlíny, protože děti se na 
to taky vždycky velmi těší.

Bílá Paní by byla nadšená z taneční 
akademie ZUŠ Úpice, kterou jsme  
s dětmi viděli. Mohla by s námi jezdit 
na bílý sníh do Žacléře… a jestlipak 
by se i ona naučila tak dobře lyžovat 
jako naše děti? Asi by si s námi taky 
ráda zatančila nebo se přiletěla po-
dívat, jak před prázdninami nocují 
předškoláci ve školce. A co teprve, 
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když naši školku magicky osvětlova-
la světýlka ve vydlabaných dýňácích  
a jedno říjnové odpoledne jsme se tu 
sešli s rodiči. Společně jsme si hráli, 
povídali, tvořili, ochutnávali přine-
sené dobroty… prostě, bylo by jí tu  
s námi určitě fajn.

Hejkal z Krákorky – další postava  
z našeho vystoupení. Už jste ho ně-
kdy potkali? My ještě ne. A to chodí-
me každý den na procházky, zapo-
jujeme se do akce Ukliďme Česko 
a každý pátek od jara do podzimu 
si celé dopoledne užíváme „les-
ní“ školky. Jeli jsme taky s panem 
Nývltem na koňském povoze až  
k Boušínu… a hejkal nikde. Je pořád 

někde zalezlý a sám… Možná by se 
mu líbily naše výlety: do Farmaparku 
Muchomůrka ve Svobodě nad Úpou, 
do Police nad Metují (Muzeum Mer-
kur a farma Wenet), na dopravní hřiš-
tě do Náchoda či na policejní stanici 
do Úpice?! Zeptejte se ho, prosím, až 
ho někde potkáte.

Co by byla pohádka Anděl Páně bez 
andělů. Ti se mají. Umějí létat, žijí si 
stále v oblacích… My jsme je hleda-
li, když jsme byli na exkurzi na hvěz-
dárně, ale viděli jsme jen sluníčko. 
Jestlipak ale andílci z té výšky znají 
naše pozemské zvyky a tradice? My 
si každoročně připomínáme Tři krále, 
slavíme masopust, vynášíme Zimu ze 

vsi, chystáme se na Velikonoce, Den 
Země, Den rodin, Dětský den, posví-
cení… a na ty kouzelné Vánoce. No, 
snad to všechno vidí!

Vy náš každodenní život ve školce sle-
dovat nemůžete, proto jsem vám to 
alespoň takto vypsal. Kdybyste však 
chtěli přijít… klidně můžete.

Děkujeme všem za pomoc a spolu-
práci. Mějte se krásně, buďte hlavně 
zdraví a udělejme si tu společně nebe 
na zemi. Děti to umí! 

Váš Hastrmánek, paní učitelky  
a děti z vaší školky

ZŠ HAVLOVICE V ROCE 2025
V lednu jsme zahájili plavecký výcvik. 
Během zimy jsme absolvovali 8 lekcí 
po 2 hodinách. Také jsme jezdili na 
lyžařský kurz do areálu Bret v Žacléři. 

Ve čtvrtek 13. února se děti ze školy 
a školky sešly v pěkných maskách  
u zvoničky. Všichni pod vedením 
svých učitelů zatancovali tanečky, 
zazpívali písničky a zarecitovali ma-
sopustní básničky. Rodiče naši sna-
hu odměnili potleskem. Pak se ma-
sopustní průvod vydal ke škole, kde 
jsme své vystoupení zopakovali. Za 
odměnu děti dostaly koblihu a čaj. 
Potom masky předváděly svoje do-
vednosti na osmi stanovištích na hři-
šti, které si pro ně připravily paní uči-
telky. Po splnění všech úkolů si děti 
vyzvedly ve stánku balíček dobrot. 
Škoda, že nepřišlo více dětí.

Ve čtvrtek 20. února jsme uspořádali 
Den otevřených dveří v naší škole. Při-
pravili jsme kroniky MŠ i ZŠ, výrobky 
dětí a těšili se na příchozí. Děti si při-
pravily ukázky práce na interaktivních 
tabulích. Bohužel, účast veřejnosti 
byla mizerná. Ale ti, kteří přišli, byli 
nadšeni.

Březen je měsíc požární ochrany, 
a proto se každoročně účastníme 
soutěže Požární ochrana očima dětí 
a mládeže. Nela a Ema napsaly se 
svými blízkými moc hezké básničky. 

Při výtvarné výchově jsme malovali 
hasiče při jejich rozmanitých činnos-
tech. Dětem se obrázky povedly. Ty 
nejhezčí jsme ve školním kole vybrali 
a poslali je k dalšímu vyhodnocení 
našim hasičům.

Na konci března jsme se rozloučili  
s p. uklízečkou P. Hübnerovou a do 
našich řad přijali p. R. Dibelkovou.

V rámci celorepublikové akce Ukliď-
me Česko se i naše škola zapojila do 
sbírání nejrůznějších odpadků. Letos 
jsme vyrazili všichni společně, proto-
že jsme věděli, že nás čeká velký ne-
pořádek. Šli jsme do Kobylince, přes 
Tylův palouček (poznávali jsme části 
Havlovic) a přes družstvo jsme se 
vrátili ke škole. Vyčistili jsme pořádný 

kus bývalé skládky – dva balíky, devět 
pneumatik, záchodovou mísu, kabe-
ly… nepořádkem jsme naplnili devět 
velkých pytlů. To vše jsme připravili 
k cestě, aby to mohl pan Dvořáček 
traktorem odvézt. Děti pracovaly  
s velikým zápalem a věříme, že bu-
dou mít vždycky pěkný vztah k pří-
rodě a nebudou pohazovat odpadky, 
kde je napadne.

V úterý 1. dubna jsme se jeli podí-
vat do Dvora Králové nad Labem do 
výrobny vánočních ozdob. Nejprve 
si každý školáček ozdobil připrave-
nou kouličku, kterou si odnesl pěk-
ně zabalenou domů. Potom jsme 
si prohlédli výrobnu – foukání skla, 
formy na figurky vysypané grafitem, 
stříbření a barvení kouliček, sušení. 
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Nejvíce se nám líbilo ruční malování 
a dotváření kouliček – ptáčci, labutě, 
sovy, želvy, lišky, zelenina, ryby, špice, 
velikonoční vajíčka a tradiční vánoční 
koule. Nakonec si děti mohly koupit 
pěknou ozdobičku v prodejně.

Ve středu 23. dubna se dvě družstva 
ze 3. a 4. třídy zúčastnila Zdravot-
nického víceboje, který organizuje 
lánská škola společně s naší školou. 
Hasiči dovezli naše děti do Úpice, 
kde byl start. Děti cestou do Havlovic 
musely zvládnout překážkovou drá-
hu na čas, přenos raněného, otázky  
z dopravní výchovy a z historie  
Červeného kříže, poznávaly léčivé by-
liny a samozřejmě plnily zdravotnické 
úkoly. Naše děti se pilně připravovaly 
tři měsíce ve zdravotnickém kroužku, 
který vedl p. Králík. Nabyté znalosti se 
určitě dětem budou hodit v běžném 
životě.

Poslední dubnovou noc se havlo-
vické čarodějnice sešly před školou. 
Protože začalo pršet, odletěly se po-
depsat do čarodějnické knihy na hři-
ště do stanu. Tady také dostaly malý 
dárek – netopýra, pavouka, nebo 
čarodějnici na kolíčku. Letos je vyrá-
běli školáci ze 4. třídy. Děti z družiny 
zase zhotovily úžasnou ježibabu, kte-
rou hasiči umístili na vrchol hranice. 
Pršet přestalo, a tak se všichni vydali 
průvodem pro soutěžní kartičky. Ces-
tou přeskakovali košťata. Na devíti 
stanovištích děti získávaly razítka za 
splněné úkoly. Za vyplněnou kartičku 
dostaly balíček strašidelných sladkos-
tí. No a v 19 hodin naši hasiči zapálili 
vysokou hranici. Škoda, že ta družino-
vá čarodějka uhořela. Myslíme, že si 
děti užily pěkný večer.

V úterý 27. května se sešli zaměstnan-
ci školy s rodiči a členy Rady obce ve 
školní jídelně. Do jídelny se vměstna-
lo více než 50 lidí. Přišli i rodiče žáků, 
kteří školu navštěvovali v minulých 
letech, i rodiče dětí, které teprve do 
školy přijdou. Veškeré připomínky 
byly projednány a otázky zodpověze-
ny. Na závěr ředitel připomněl, že po-
kud rodič potřebuje konzultaci, může 
si kdykoli předem domluvit schůzku. 
Konzultační hodiny, na které se po 
dobu 1,5 roku nikdo nedostavil, byly 
zrušeny.

V úterý 17. června 2025 jsme spo-
lečně se školkou vyjeli na školní vý-
let. První zastávka byla v Polici nad 
Metují, kde jsme navštívili Muzeum 
Merkur. Nejprve si každý školáček ze 
stavebnice sešrouboval podle ná-
vodu krásnou kopretinu, kterou si 
odnesl domů. Dále jsme si prohlédli 
celé muzeum, kde jsme viděli kolo-
toč, motorku, Ocelové město, vyso-
kou pec, významné budovy z České 
republiky i ze světa, železniční mosty, 
zemědělské stroje… Vyfotili jsme se  
s opravdovou polickou radnicí, kte-
rou jsme si v muzeu také prohléd-
li. Po obědě – paní kuchařky nám 
uvařily dobrý řízek – jsme navštívili 
Dřevěnku – starou školu. Zaujaly nás 
staré lavice, dřevěné penály, břidli-
cové destičky, rákoska pana učitele 
a vybavení učitelského bytu. Potom 
jsme popojeli autobusem na farmu 
Wenet, kde jsme si prohlédli spoustu 
zvířátek, mohli jsme krmit velblou-
dy, kozy a lamy. Odpočinuli jsme si 
na pěkných průlezkách a obdivovali 
jsme spoustu krásných květin. Počasí 
nám přálo, výlet se vydařil.

Na konci června jsme se rozloučili  
s paní učitelkou Hanou Prokopovou, 
která odešla na zasloužený odpo-
činek. V naší škole pracovala přes 
30 let. Byla vždy skvělou paní uči-
telkou, spolupracovnicí a kamarád-
kou. Přejeme jí, ať si důchod a radost  
z vnoučat co nejvíce a nejdéle užije.

O prázdninách jsme vyměňovali sví-
tidla ve školce, kuchyni a v jídelně. 
O podzimních prázdninách byly 
tyto místnosti částečně vymalovány.  
V září nastoupila paní učitelka  
D. Dvořáčková. Má dlouholeté zku-

šenosti z práce učitelky v úpické 
škole Na Lánech. Učí v 1. a 2. roč-
níku. Ředitel J. Balcar učí nyní žáky  
3. a 4. ročníku.

Od září jsme uspořádali také velké 
množství tradičních aktivit. Navští-
vili jsme úpickou knihovnu, stanici 
policie, rybárnu atd. Připravili jsme 
divadélko O pejskovi a kočičce, 
dýňohrátky a Běh spadaným lis-
tím. Naši školu navštívil zpěvák Pet  
a loutkoherci z Hradce Králové. Celý 
listopad jsme připravovali, malovali 
kulisy a trénovali texty na předvá-
noční představení Havlovický Anděl 
Páně. Veliká návštěva v kulturním 
domě roztleskala celý sál. Za odměnu 
vyrážíme 19. prosince na exkurzi do 
muzea hraček v Novém Bydžově a na 
vánočně vyzdobený Hrádek u Necha-
nic. Poté nás budou čekat vánoční ak-
tivity a hlavně vánoční prázdniny.

V úterý 25. 11. se konalo v naší ško-
le setkání učitelek a ředitelek MŠ  
v rámci projektu MAP IV Trutnov-
sko, které pořádala MAS KJH. Paní 
učitelky zhlédly ukázky práce v MŠ, 
divadelní představení dětí z MŠ a ZŠ 
v tělocvičně, ukázku jógy pro děti  
a samozřejmě interiéry celé školy. 
Dále jsme po obědě prodiskutova-
li některé otázky vyplývající z práce 
MŠ. Všem učitelkám se u nás moc 
líbilo. Vyzdvihly úžasnou výzdobu  
a atmosféru málotřídní školy, spolu-
práci mezi MŠ a ZŠ i velké množství 
aktivit pro obec Havlovice. Odjížděly 
nejen s množstvím skvělých doj-
mů, ale také s keramickým svícnem  
a vratným kelímkem s obrázkem naší 
školy.
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Na závěr chci poděkovat všem spo-
lupracovnicím v havlovické škole za 
skvělou spolupráci a profesionální 
přístup. Již nyní naše školní jídel-
na vaří podle pravidel, která budou  
v platnosti od září 2026, s minimál-
ním obsahem cukru, s velkým obsa-
hem čerstvé zeleniny a ovoce.

Děkuji zde představitelům obce 
za perfektní spolupráci a koordi-
naci aktivit. Do nového roku přeji 
všem dětem, rodičům a svým za-
městnancům hodně zdraví, štěstí  
a pohody.

Jaroslav Balcar

TJ SOKOL V ROCE 2025
Takřka celý rok 2025 se v tělovýchov-
né jednotě nesl ve znamení finanční 
krize. Projekty realizované na podzim 
roku 2024 nás tak finančně zatížily, že 
bylo nutné si na běžný chod spolku 
půjčit 200 tisíc Kč, abychom přežili 
mandatorní výdaje. Dotaci za realiza-
ci osvětlení ve výši 480 tisíc Kč jsme 
obdrželi na účet až v srpnu 2025. Do-
taci za realizaci WC ve výši cca 1,1 mil. 
Kč jsme ještě nedostali a doufáme, že 
to bude na jaře roku 2026. Takže jsme 
v roce 2025 dělali jen nejnutnější 
opravy. 

Na rok 2026 máme již připraveny 
další projekty na zvelebování ma-
jetku TJ Sokol. Pokud se vše podaří, 
chtěli bychom počátkem roku 2026 
zvětšit prostor umývárny ve správní 
budově. Tím, že jsme rozšířili počet 
WC pro ženy, můžeme zrušit WC pro 
personál a tím získat další místo pro 
sprchu. Zvláště při fotbalových utká-
ních a turnajích je se sprchováním 
dlouhodobý problém. Již delší dobu 
řešíme málo vyhovující osvětlení tě-
locvičny. V souvislosti s osvětlením 
řešíme otázku výbojkových svítidel, 
která se již delší dobu nevyrábějí,  
a nám zbývá poslední náhradní svět-
lo. Takže máme připraven projekt 
na výměnu svítidel a dle financí roz-
hodne výbor o realizaci akce. Dalším 
plánem na rok 2026 je vybudování 
opěrné zdi a rozšíření zámkové dlaž-

by před vchodem do ubytovny. Nyní 
tam chybí odstavná plocha pro kola 
cvičenců a odpočinková zóna pro 
ubytované. Celkové náklady na tyto 
akce se pohybují okolo 1 milionu Kč. 
Výbor TJ Sokol rozhodne na začátku 
roku o prioritách. Důležité bude, kdy 
a v jaké výši přijdou finance z dotace 
na WC. 

A teď pojďme ke sportu v roce 2025.
První akcí je tradiční turnaj v ping 
pongu – Memoriál Standy Čápa –, 
který se uskutečnil v sobotu 11. led-
na v tělocvičně. Turnaje se zúčastnil 
rekordní počet 23 hráčů z Havlovic, 
Úpice, Libňatova a Velkých Svato-
ňovic. Hráči absolvovali na čtyřech 
stolech neuvěřitelných 107 zápasů  
a z celkového vítězství se nakonec 
radoval Ruda Mlynář z Velkých Sva-
toňovic.

Ve středu 12. března se konala od 19 ho-
din v kulturním domě v Havlovicích 
výroční členská schůze.

V sobotu 17. května se konal již 36. roč-
ník pochodu Václavice Havlovice. Vy-
cházelo se z Václavic a Náchoda. 

Pro děti byla připravena pohádková 
stezka od Devíti křížů. Kvůli špatné-
mu počasí dorazilo asi jen 400 turistů.

Čtyřicáté osmé pokračování Havlo-
vického poháru v kopané se hrálo  
v sobotu 28. června. V dopolední 
kvalifikaci HAPO se v šesti skupinách 
představilo celkem 23 mužstev ne-
jen z Čech a Moravy, ale i tři polská 
mužstva a jedno z Ukrajiny. Velkým 
překvapením bylo vyřazení domá-
cí HAFA Havlovice už ve čtvrtfinále. 
Cennou trofej a možnost koupele  
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s vodníkem v Úpě vybojovali borci  
z týmu Pouchov Hradec Králové, kteří 
v nervydrásajícím finále zdolali FC Je-
lichov.

Po vítězství v Ligovém poháru Ha-
vlovické Tropical ligy se hráči HAFA 
kvalifikovali na Český národní pohár 
do Brna. Po výborných výkonech  
s vesměs silnými soupeři obsadili Ha-
vlovičtí z dvaceti mužstev skvělé třetí 
místo! To jim zaručilo možnost účasti 
na prestižním turnaji Euro Cup v Sofii.

Turnaj HAPOSTAR, tradiční turnaj pro 
hráče nad 40 let, ovládl Tyrolit Úpice 
/ Garda CZ. Souběžně se v havlovic-
kém sportovním areálu konal MAXI-
SUPERHAPOSTAR – EXTRA, turnaj pro 
nestárnoucí fotbalové nadšence nad 
60 let, který vyhrál tým Dědci Mšeno. 
Tentokrát se zúčastnilo rekordních  
8 týmů.

V letošním ročníku turnaje pro hráče 
nad 50 let SUPERHAPOSTAR se před-
stavilo 5 mužstev. Dramatické finále 
ovládl až v penaltovém rozstřelu Šve-
ry team Trutnov. Součástí letošního 
turnaje bylo i vložené utkání hrá-

čů nad 70 let. Zápasu se zúčastnilo  
14 hráčů z Havlovic, Úpice, Trutno-
va, Nového Města, Žacléře, Chlumce 
nad Cidlinou, Červeného Kostelce  
a Hořiček.

Ve dnech 24.–28. září se konal za 
účasti HAFA Havlovice Euro Cup  
v bulharské Sofii. Turnaj se hráčům  
v těžké konkurenci moc nevydařil  
a nepostoupili ze skupiny. Děkujeme 
za výbornou reprezentaci TJ Sokol  
i obce Havlovice a věříme, že příští 
rok se „HAFĚ“ povede lépe.

Během roku se uskutečnilo 7 turna-
jů Minigolfové Tour. V neděli 12. října 
se konal poslední turnaj a zároveň 
slavnostní vyhlášení celé sezony  
v klubovně. Celkovým vítězem se stal 
Pavel Friede s 310 body, druhé místo 
patřilo Tomáši Lokvencovi a na bron-
zové příčce skončil Petr Hejna.

V pátek 31. října 2025 se konalo po-
slední letošní kolo fotbalové Senior 
Tropical ligy. Během roku HAFA Hav-
lovice nad 40 let odehrála 20 zápasů 
s týmem Kopáči Červený Kostelec  
a obsadila druhé místo. Po skonče-

ní posledního utkání se uskutečnilo  
v klubovně slavnostní vyhlášení.

Havlovickou Tropical ligu vyhrálo 
družstvo mladých hráčů HAFA Hav-
lovice. Slavnostní vyhlášení se konalo  
3. listopadu v klubovně. Do letošní 
ligové soutěže zasáhlo 6 mužstev, 
ve kterých nastoupila téměř stovka 
hráčů z širokého okolí. Drtivá většina 
zápasů se odehrála na havlovickém 
hřišti.

Při výčtu všech aktivit nesmíme za-
pomenout na pravidelné sportování 
všech věkových kategorií sportovců, 
kteří pravidelně cvičí od ledna do 
června a poté od října do prosince. 
Rodiče a děti, předškolní a školní žac-
tvo, ženy I a ženy II, senioři, nohejba-
listi, pingponkáři a florbalisti využívají 
na maximum naši tělocvičnu. Každý 
pátek chodí sportovat mladí hasiči. 
Od jara do podzimu se schází na hři-
šti fotbalisti.

Obdivuhodnou sportovní činnost vy-
kazuje parta Šlapeťáků, kteří jsou pro-
slaveni svými čtvrtečními vyjížďkami 
po širokém okolí. Jejich rozsáhlou 
činnost v roce 2025 si můžete přečíst 
v samostatné zprávě spolku Šlapeto.

Co dodat závěrem?
Děkuji všem členům výkonného vý-
boru, cvičitelům, vedoucím družstev 
a pořadatelům turnajů za neutu-
chající sportovní aktivity. Poděko-
vání patří obci Havlovice, MAS KJH  
a SOJH za finanční podporu. Zvlášt-
ní poděkování si zaslouží správce 
sportovního areálu, tělocvičny a uby-
tovny P. Šrámek za zajištění provozu  
a údržbu veškerého majetku TJ Sokol 
Havlovice.
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FOTBALISTÉ HAVLOVIC OPĚT REPREZENTOVALI  
NA ČESKÉM I MEZINÁRODNÍM TURNAJI

Historicky nejúspěšnější období od-
dílu HAFA Havlovice v evropských 
strukturách malého fotbalu pokra-
čuje. Po premiérové účasti týmu re-
prezentující barvy Havlovic se náš 
vlajkový oddíl probojoval na evrop-
ský turnaj i v roce 2025. To se po-
vedlo po historickém třetím místě 
na republikovém finále, kterého se 
účastnila většina hvězdných týmů  
z Česka. 

Účast na Českém národním pohá-
ru si pravidelně zajišťuje vítěz jed-
nodenního turnaje ligových celků, 
který se tradičně koná v červnu.  
V domácí venkovské konkurenci Hav-
lovice uspěly podruhé za sebou a díky 
tomu se vydaly reprezentovat náš re-
gion právě na Český národní pohár,  
a to tentokrát do Plzně. Zde se sešlo 
24 nejlepších týmů z regionálních lig 
v České republice. 

Skvělé výkony týmu okolo kapitána 
Romana Čápa mladšího a již zmíně-
né bronzové umístění vynesly vstu-
penku opět do Bulharska. Evropský 
pohár se tentokrát konal v Sofii,  
a právě domácí celek byl na začátku 
nad síly Havlovic, když zvítězil 6:1. 
Přesvědčivé vítězství 10:0 nad turec-
kým celkem Anadolu Hayat Emekli-
lik Istanbul pak vykřesalo naděje na 
postup do vyřazovací části, ale závě-
rečná porážka ve skupině s týmem 
Engerau Boys Imooptik Bratislava  
v poměru 3:4 znamenala konec.  
Evropským šampionem se nakonec 
stal rumunský celek ACS Arsenal Iași.

Dlouhodobou hlavní soutěž, tedy 
Havlovickou Tropical ligu, letos ode-
hrálo 6 mužstev. Pravdou je, že se 
velmi změnil systém soutěže, kdy 
se již dávno nehraje v nedělní do-
polední termín, ale formou turnajů 
na hřišti v Havlovicích. Vítězství si 
zde zajistil náš celek HAFA Havlo-
vice, který tím prokázal dominanci  
v posledních letech.

Souběžně s touto soutěží pak běží  
i liga pro hráče nad 40 let. Mezi „seni-

ory“ i letos vládl tým Kopáči Červený 
Kostelec. Kromě těchto nejvýrazněj-
ších aktivit jsme v roce 2025 uspo-
řádali i další tradiční sportovní akce. 
Úpského poháru v hale se v lednu 
účastní tradičně deset týmů, přičemž 
v ročníku 2025 si ceny za první mís-
to odvezli hráči FC Skafandr Trut-
nov. Spolupořádali jsme i Student-
ský trojboj škol a čtyři turnaje dětí  
v malém fotbale, tedy soutěže pro 
děti základních škol.

Co se týče fungování svazu, zde je 
třeba velmi ocenit práci Miloslava 
Toholy. Havlovický patriot je držá-
kem všech soutěží a motorem, jehož 
písty se nedají zastavit. Dlouhodo-
bý nadstandardní vztah k vesnici  
i k fotbalovým soutěžím stojí za tím, 
že se daří soutěž držet i přes kolísají-
cí zájem a motivaci ze strany oddílů  
i hráčů samotných.

Za klíčovou finanční podporu se pak 
sluší poděkovat celé havlovické obci, 
tedy zastupitelům a radním. Havlovi-
ce fotbalový svaz podporují dlouhá 
léta. Věříme, že poskytnuté prostřed-
ky jsou velmi vráceny skvělou repre-
zentací jak na celorepublikových, tak 
v posledních letech i mezinárodních 
turnajích.

Významná je v našem případě také 
spolupráce s jinou organizací, a to TJ 
Sokol. I díky jeho službám a díky pro-
nájmu sportovišť žijí naše soutěže, 
které se v roce 2025 takřka výhradně 
odehrávaly v havlovickém sportov-
ním areálu.

Jaroslav Pich 
předseda

KONEČNÁ TABULKA HAVLOVICKÉ LIGY
1. HAFA Havlovice 32 bodů
2. Ležák Česká Skalice 23 bodů
3. BIOM Úpice 18 bodů
4. Bulánek Batňovice 6 bodů
5. Barchovan Libňatov 6 bodů
6. Lavina Červený Kostelec 0 bodů
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CO JE NOVÉHO V JEZDECKÉM SPOLKU 
NA POPLUŽÍ V ROCE 2025?

Jezdecký spolek Na Popluží pokraču-
je ve své obvyklé činnosti, která se za 
poslední roky stala nedílnou součástí 
kulturního a sportovního života obce. 
Ani v roce 2025 nechyběly tradiční 
akce.

Havlovický jezdecký ples, který se ko-
nal 27. 1. 2025, opět přilákal mnoho 
návštěvníků. Jsme rádi, že se naše 
akce těší takové oblibě a že se k nám 
lidé vrací. Přesto se snažíme neustr-
nout na místě a stále zvyšovat úro-
veň této slavnostní události. Hosté 
si mohli vychutnat nejen výborné 
občerstvení, ale také skvělou hudbu 
v podání skupiny Pohoda z Jaroměře, 
která dokázala vytvořit nezapome-
nutelnou atmosféru. Doprovodný 
program zahrnoval i předtančení  
a různé soutěže.

Dětský den – nezbytná součást  
havlovických aktivit – se i letos těšil 
velké oblibě. Na stanovišti našeho 
spolku si děti mohly vyzkoušet hob-

by horsing, populární sportovní akti-
vitu. Některé z nich to zvládaly skvěle 
samy, jiné s pomocí rodičů.

V letošním roce jsme nepořádali 
vlastní jezdecké kurzy, ale někteří 
jezdci se pravidelně účastnili sou-
středění s panem Tomášem Koci-
ánem v nedalekých Radvanicích. 
Tréninky byly zaměřené na skoko-
vou průpravu. Tato příprava přispěla  
k rozvoji dovedností nejen jezdců, ale  
i mladých koní.

Po celý rok se věnujeme dětem a za-
čátečníkům, kteří se účastní  pravidel-
ných jezdeckých hodin. V létě pro-
běhlo týdenní intenzivní soustředění. 
Děvčata netrávila čas jen v sedle, učila 
se o koně pečovat, předvádět je jako 
při výstavě a proběhly i hodiny teorie.

Během roku jsme se zúčastnili vý-
stav v Ostravě, Pardubicích, Olomouci  
a Veltrusech a také dvou zahraničních 
– Regionalschau Baden-Württemberg  

a Regionalschau Sachsen-Thüringen. 
Na Národní výstavě Welsh Pony & Cob 
ve Veltrusech jsme se podíleli i pořada-
telsky. Z těchto akcí jsme si přivezli cen-
ná šampionská ocenění.

I na rok 2026 máme jasné plány. Kromě 
tradičního plesu, který je nedílnou sou-
částí havlovického kulturního kalen-
dáře, plánujeme v Havlovicích organi-
zovat výstavu velšských plemen koní. 
Měla by se uskutečnit o víkendu 13.–
14 . 6. 2026. V sobotu bude probíhat 
chovatelská část s prezentací českých  
a snad i zahraničních chovů. Neděle 
bude patřit speciálním výstavním dis-
ciplínám a sportovním soutěžím.

Děkujeme všem, kteří nám fandí  
a pomáhají. Těšíme se na setkání  
s vámi na naší akci v roce 2026.

Za Jezdecký spolek Na Popluží  
Jana Prouzová
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Rok 2025 u hasičů v Havlovicích lze 
nazvat rokem oslav a splněných přá-
ní. Během roku jsme se opravdu ne-
nudili, to nakonec můžete posoudit 
sami po přečtení této zprávy. 

Tradičně jsme začátek roku zahájili 
výroční valnou hromadou, kde jsme 
zhodnotili naši činnost.

Největší akcí našeho spolku je bez-
pochyby již řadu let hasičský ples 
pořádaný v místním kulturním domě. 
Návštěvníci se mohli tradičně těšit na 
výborné jídlo a zábavný večer plný 
hudby a tance, který byl zpestřený 
bohatou tombolou, slosovatelnými 
vstupenkami o hodnotné ceny.

Dne 12. dubna se splnil sen asi ne-
jednoho havlovického hasiče. Ten-
to den byla jednotce slavnostně 
předána do užívání zbrusu nová 
prvovýjezdová cisterna TATRA For-
ce. Tohoto slavnostního okamžiku 
se zúčastnila nejen široká veřejnost  
a členové okolních sborů, ale i řada 
vzácných hostů, jako byl hejtman 
Královéhradeckého kraje, krajský  
a okresní ředitel HZS, starosta OSH  
a řada dalších. Nová cisterna byla  
posvěcena a doufám, že bude co nej-
lépe sloužit nejen našim občanům  
a že vždy v pořádku přiveze zasahující 
hasiče bezpečně zpět domů.

Koncem měsíce dubna jsme začali  
s přípravou na další akci, a to pále-
ní čarodějnic. Společně se základní  
a mateřskou školou, která pro pří-
chozí děti připravila drobné soutěže, 
jsme na oslavy filipojakubské noci 
připravili velkou hranici a bohaté ob-
čerstvení. Těšila nás velká účast nejen 
místních občanů. 

Další akcí na začátku června byla sou-
těž v požárním útoku v našem spor-
tovním areálu. Uspořádali jsme dvě 
soutěže v jeden den. Během odpole-
dne se konala soutěž zařazená do se-
riálu Podorlické hasičské ligy. Do Hav-
lovic se sjelo několik velmi kvalitních 
družstev z celých východních Čech. 
Večer po desáté hodině byla odstar-
tována noční soutěž zařazená do se-
riálu Východočeské hasičské ligy. Vel-

mi nás potěšila opravdu hojná účast 
soutěžních kolektivů, divácká kulisa 
nejen havlovických občanů, skvělá 
atmosféra a úžasné výkony. Jedinou 
chybou na celém dni bylo bohužel 
nevydařené počasí. 

Během jarních a letních měsíců 
již následovaly pro nás tradiční 
akce. Účast na dětském dni, ukáz-
ky naší techniky pro školu a školku  
a zhotovení pěny na letním běhu na 
běžkách. 

Během celé soutěžní sezony díky 
našim mladým hasičům a hasičkám 
byla hojná a velice úspěšná účast 
na soutěžích v požárním sportu.  
V průběhu léta se naše mládež zúčast-
nila řady pohárových soutěží a dále  
několika soutěží zařazených do se-
riálu Východočeské hasičské ligy, 
Podorlické ligy a také Extraligy  
v požárním útoku ČR.

Den 13. září byl dnem D pro hasiče 
v Havlovicích. Sbor dobrovolných ha-
sičů oslavil tento den výročí 140 let od 
jejich založení. Krásné slunečné odpo-

ledne se opravdu vydařilo. Vedle kul-
turního domu a za obecním úřadem 
byla k vidění historická i současná 
hasičská technika, pro děti zde byl 
dětský koutek s dílničkami, malová-
ním na obličej a velký skákací hrad. 
Ve 14 hodin byla slavnost zahájena 
nástupem všech jednotek, kde byly 
předneseny zdravice jednotlivých 
hostů a došlo k vyznamenání ně-
kterých členů sboru. Dále následo-
vala ukázka našich mladých hasičů  
s naší novou cisternou. Své vybavení 
odprezentovala Báňská záchranná 
služba z Odolova a ukázku zásahu  
z výšky předvedli profesionální hasi-
či z Velkého Poříčí. Poslední ukázkou 
bylo hašení oleje na kuchyňském 
sporáku, kdy většinu přihlížejících 
překvapila intenzita hoření po chyb-
ném rozhodnutí, jak hořící olej hasit. 
Celé oslavy byly zakončeny taneční 
zábavou, která se konala do pozdních 
večerních hodin. Pro návštěvníky 
bylo připraveno bohaté občerstvení 
a já doufám, že si celé odpoledne užili 
tak dobře jako my. 

PŘEHLED VÝJEZDŮ JEDNOTKY DLE KATEGORIÍ
Typ události Počet účastí Celkový čas

Ostatní pomoc 2 1:04 h

Požár 9 10:47 h

Technická pomoc 8 9:18 h

Únik ropných produktů 1 2:59 h

CELKEM ZA JEDNOTKU 20

ČINNOST SDH HAVLOVICE V ROCE 2025
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Nyní pár slov k výjezdové jednotce. 
Jednotka se pravidelně účastní ško-
lení a dalších důležitých vzděláva-
cích aktivit. V letošním roce jsme se 
školili v práci při záchraně tonoucího 
na vodní hladině, vyhledávání osob  
a transportu nepojízdného vozidla  
z podzemních garáží. 

V letošním roce jednotka zasahovala 
u 20 událostí, převážnou část tvořily 
požáry a technické zásahy.

Dalším nemalým úkolem pro jed-
notku bylo se plně seznámit a naučit  
s novou cisternou. Zahrnovalo to 
stovky kondičních kilometrů, aby 
strojníci zjistili chování vozidla v teré-
nu a na silnici, zjištění průchodnosti 
a průjezdnosti vozidla po naší obci  
a hodiny strávené s instalací jed-
notlivého vybavení. Jsme moc rádi 
a nesmírně vděčni obci Havlovice, 
že vynaložila nemalé finanční pro-
středky na nákup této nové techniky. 
Myslím, že nová cisterna zajistí vyšší 
bezpečnost nejen našich občanů, 
ale i širokému okolí. Dalším nemalým 
aspektem je určitě zajištění bezpeč-
nosti zasahujících hasičů. Stará cis-
terna byla odprodána obci Hospříz 
v Jihočeském kraji. Doufám, že i jim 
bude nadále co nejlépe sloužit.

Závěrem této zprávy bych chtěl 
velice poděkovat všem členům  
a členkám i rodinným příslušníkům, 
kteří se svým volným časem podíleli 
na zajištění akcí pořádaných nejen 
sborem dobrovolných hasičů, dále 
pak na údržbě a opravách techniky 
a na jiných akcích spojených s hasiči. 
Poděkování dále patří všem členům 
soutěžního družstva a dětem, kteří 
reprezentují naše SDH a obec Hav-
lovice na soutěžích v požárním spor-
tu. Nemalé poděkování patří našim 
sponzorům, kteří nás v naší činnosti 
podporují nejen finančními, ale i ma-
teriálními dary. Hlavní poděkování 
patří obci Havlovice, v čele se staros-
tou Petrem Mílem, za nemalé finanč-
ní prostředky, bez kterých bychom 
tuto práci nemohli vykonávat.

TO BYL ROK 2025.

Martin Dvořáček 
velitel JSDH Havlovice
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V letošním roce jsme zaznamenali 
spousty úspěchů i nějaké ty nezda-
ry. Jedním z největších úspěchů pro 
nás byla reprezentace našeho jed-
notlivce Vojty Winklera na Mistrovství 
České republiky v požárním sportu, 
které se konalo 30. června v Kolíně,  
o kterém nám Vojta popovídá sám:

„Moje cesta na mistrovství zača-
la jako každý rok na okresním kole 
dorostu, které se konalo v Trutnově  
a kde jsem vybojoval první místo  
v kategorii mladší dorost – jednot-
livec. Díky tomuto jsem mohl po-
stoupit na kolo krajské, které jsem 

MLADÍ HASIČI HAVLOVICE
Tříkrálová sbírka tradičně otevřela 
naši činnost v novém roce. Na „hra-
dě i v podhradí“ před Tříkrálovým 
koncertem Městské hudby Úpice  
v místním kulturním domě jsme dary 
od dobrých lidí téměř zaplnili čtyři 
pokladničky. Vybrali jsme více než 
29 000 Kč. V sobotu 5. dubna jsme 
posbírali přibližně 60 kg odpadků při 
úklidové akci Ukliďme Česko – Mladí 
hasiči uklízí svou obec. Nevynechali 
jsme ani akci Český den proti rakovi-
ně ve středu 14. května. Odeslali jsme 
na účet sbírky necelých 9 200 Kč. Také 
sbírkou dárků pro děti z dětských do-
movů a sociálně slabých rodin Krabi-
ce od bot jsme si zpestřili program 
dvou listopadových schůzek. Napl-
nili jsme dvě krabice nejrůznějšími 
dárečky pro jednoho kluka a jednu 
slečnu. Věříme, že jim udělají velkou 
radost.

Linda Dibelková i letos uspěla  
v okresním a krajském kole soutěže 
Požární ochrana očima dětí a mlá-
deže. V okresním kole soutěže zís-
kala postup do krajského kola také  
Áďa Dvořáčková.

Účastnili jsme se několika závodů  
v běhu na 60 m s překážkami – seriá-
lu okresního „šedesátkování“, okresní-
ho kola hry Plamen, závodu hasičské 
všestrannosti a brannosti, dětské-
ho Trutnovského železného hasiče  

a také pěti závodů v požárním úto-
ku v Poháru okresní odborné rady 
mládeže okresu Trutnov. V seriálu 
„šedesátkování“ okresu Trutnov se 
umístili do 10. místa a byli pozvaní 
na slavnostní vyhlášení Martina Ho-
fmanová, 6. místo, a Nikola Pavlásek, 
2. místo. V poháru požárních útoků 
jsme byli též pozváni na slavnostní 
vyhlášení do sálu městského úřadu  
v Trutnově, kde jsme byli vyhlášení  
v kategorii mladší (děti ve věku  
6–11 let) na úžasném 1. místě. O tento 
krásný výsledek se zasloužilo 10 dětí: 
sací koš – Terezka D., sání – Marťa H. 
/ Kuba P., „béčka“ – Nikola S. / Sam K., 
rozdělovač – Kryštof H. / Áďa D., pra-
vý proud – Eliška H. / Lukáš S., levý 
proud – Emča P. a dospělí strojníci 
Martin D. / Ondra D.

Společně s dospělými hasiči jsme le-
tos slavili 140. výročí od založení na-
šeho SDH. Trochu jsme si zahráli na 
opravdové hasiče při ukázce zásahu 
na hořící domeček.

Přespávání v hasičárně jsme si užili 
dvakrát, před letními prázdninami  
a těsně před Vánoci. Sportovali jsme, 
hráli si, tvořili, ozdobili vánoční stro-
meček a rozdali si i drobné dárečky. 
Setkali jsme se letos naposledy i na 
Štědrý den. Šli jsme společně s rodi-
či a přáteli na dopolední vycházku 
ke krmelci, kde jsme přilepšili zvířát-
kům. Těšíme se na společné chvíle  
v novém roce.

DOROST
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V letošním roce Šlapeťáci zahájili již 
26. sezonu společných vyjížděk na 
kolech. Naposledy s věkovým prů-
měrem do 70 let (přesně 69,95), ale 
snažíme se vydržet a je nás stále ještě 
19 aktivních cykloturistů.

Sezonu zahajujeme tradičně po změ-
ně času (letos 20. března). Z 28 pláno-
vaných výjezdů nám déšť dva zrušil 
úplně a jeden zkrátil na pouhé 2 kilo-
metry. Přesto jsme všichni dohroma-
dy, včetně společné dovolené, najeli 
12 885 km.

Kromě pravidelných vyjížděk po okolí 
jsme se zúčastnili s místním klubem 
seniorů XI. sportovních her seniorů 
Královéhradeckého kraje 12. 6. v Bo-
rohrádku. Zde se vybojovaly tři zlaté 
a dvě stříbrné medaile jednotlivců 
a dva zlaté a jeden bronzový pohár 
družstev. Na tuto akci jezdíme pravi-
delně každý rok.

Také jsme se osvědčili v cateringu 
při Sportovních hrách seniorů Krá-
lovéhradeckého kraje (14. 5. 2025)  
a Olympiádě pro starší a dříve naro-
zené (4. 9. 2025) pořádaných ve spor-
tovním areálu. Tady se nám podařilo 
nakrmit a napojit 484 účastníků.

Posledních 12 let v létě vyrážíme na 
společnou cyklodovolenou. Letos 
jsme vyjeli do Benešovského mlýnu 
v Heřmani, který se nachází v lokalitě 
Švejka a Strakonického dudáka. Zde 

ŠLAPETO

absolvoval na stadionu ve Dvoře 
Králové nad Labem, kde se sjížděli ti 
nejlepší běžci z celého Královéhra-
deckého kraje. Stálo mě to spoustu 
sil, ale nakonec jsem získal druhé 
místo a stal jsem se náhradníkem  
v postupu na Mistrovství ČR  v požár-
ním sportu. Nakonec se mi poštěstilo 
a mohl jsem se vydat na mistrovství 
do Kolína, kde jsem reprezentoval 
náš sbor. Konkurence, jak by se dalo 
čekat, zde byla neskutečná, byli zde 
ti nejlepší z nejlepších. A i když jsem 
se snažil sebevíce, tak jsem se umístil 
až na desátém místě, ale beru to jako 
úspěch. Už v tuto chvíli vím, v čem 

jsou moje slabé stránky, a budu se je 
snažit zlepšit, abych byl příští rok po-
dobně úspěšný.“

Vojtovi jménem celého sboru moc 
děkujeme za vzornou reprezentaci.

Také jsme se věnovali týmové čin-
ností v podání účasti na soutěžích  
v požárních útocích, které nám shrne 
náš dorostenecký tým:

„Celkem jsme se zúčastnili bezmá-
la patnácti soutěží, kde jsme sbírali 
potřebné zkušenosti do let následu-
jících a pilovali naše chyby. Během 

této spousty závodů jsme získali  
i několik cenných kovů, a to napří-
klad druhé místo na naší domácí 
soutěži, které nám dodalo další mo-
tivaci k sebezlepšování. Nakonec 
jsme se v seriálu Východočeské ha-
sičské ligy umístili v kategorii do-
rostu na celkovém čtvrtém místě. 
Nyní se zaměřujeme na pořádnou 
zimní přípravu, abychom mohli 
předvést skvělé výsledky i v příštím 
roce. Děkujeme všem za podpo-
ru a těšíme se na spousty úspěchů  
v sezoně následující.
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LETNÍ BĚŽKY
Letní běžky se letos uskutečnily 
druhou neděli v srpnu, start byl od  
14 hodin. Už předem jsme avizovali, 
že tuto akci uspořádáme naposledy. 
Důvodem byl fakt, že běžců postu-
pem času stále ubývalo. Diváků bylo 
vždy spousta, ale kolikrát jsem pří-
tomným říkal: „Abyste se měli vůbec 
na co dívat?!“ Podobný osud, pokud 
si pamatujete, byl s Úpěním. Ono lidí, 
kteří se přestrojí do různých kostýmů 
a pak jdou v létě běhat na lyžích nebo 
jedou na duších, prostě ubývá. Mys-
lím si, že to je dobou. Lidé si ze sebe 
neumí udělat už ani srandu, spěchají 
a žijí hekticky a rychle. 

V roce 2025 se uskutečnil 15. ročník  
a dospěli jsme k závěru, že akci dů-
stojně ukončíme. Myslím si, že jsme 
po dobu 15 let udělali dost práce a že 
jsme lidem hodněkrát rozzářili tváře. 
O to vždy šlo! Pobavit se a zasmát se!

Na poslední akci branou jako rozlu-
čku dorazilo 37 běžců. To je krásný 
počet běžců. Myslím si, že kdyby to-
lik běžců chodilo i předešlé ročníky,  
o konci této akce vůbec neuvažu-
jeme. Ale prostě nyní to vnímáme 
tak, že se běžci přišli rozloučit a svojí 
účastí nás naposledy podpořili. Akce 
se vydařila a jsme za to rádi. Odchází-
me se ctí a se vztyčenou hlavou. Ha-
vlovičtí hasiči nám tradičně nastříkali 
na část tratě pěnu, která na fotkách 
vypadá jako pravý sníh. K poslechu  
a tanci zahrála mladá ambiciózní ka-
pela TyBrďo! v čele s úpickým zpěvá-
kem Tomem Kuťákem. A jak to vše 
dopadlo?

Nejstarší závodník: 
Josef Diblík ze Sopotnice 80 let

Nejrychlejší a zároveň nejmladší 
běžec: 
Kryštof Vít ze Lhoty u Červeného 
Kostelce

Nej kostýmy: 
Beruška 112 hlasů – Milena Štolfová 
(Pardubice)

Ferda Mravenec 89 hlasů – Josef 
Poděbradský (Trutnov)

Kostlivec 73 hlasů – Jana Jelínková 
(Nový Hrádek)

nehoníme jen kilometry, ale snažíme 
se něco dozvědět i o místopisu či his-
torii, například o Putimi, Písku nebo 
Protivínu.

Sezonu jako každý rok ukončujeme 
před změnou času (letos 23. října) 
tradiční vyjížďkou přes mosty od 
Havlovic přes Úpici do Suchovršic  
a zpět.

Cyklosezona skončila, ale my i nadále 
pokračujeme v aktivitách kulturních 
i sportovních. Dne 6. listopadu 2025 

jsme pozvali do nové multifunkční 
budovy cestovatele Tomáše Kleňhu. 
Jeho film 1000 miles Adventure 2025 
a přednáška nám umožnily nahléd-
nout do zákulisí dlouhé cyklistické 
výpravy. 

Ve sportovních aktivitách pokra-
čujeme každý čtvrtek od 17 hod.  
v tělocvičně, kde hrajeme míčové hry, 
zdokonalujeme se v šipkách atd.

H + V + R
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TRAKTORIÁDA

Spolek Traktoriáda Havlovice uspo-
řádal dne 19. července 2025 již  
5. ročník havlovické traktoriády  
s doprovodným programem zamě-
řeným tentokrát na historii zeměděl-
ství. Vzhledem k narůstající atraktivitě 
této akce, začaly přípravy na letošní 
ročník již koncem roku 2024, protože 
obsahovaly časově náročnější reno-
vace vystavované techniky.

První účastníci nemohli dospat a re-
gistrovali se již před sedmou hodinou 
ranní. Postupně se do sportovního 
areálu sjelo k registraci 69 traktorů, 
čímž byl pokořen loňský počet nehle-
dě na další vystavené kusy. Poslední-
mu účastníkovi bylo přiděleno regis-
trační číslo krátce po deváté hodině. 
V 9:15 odstartovala společná vyjížďka. 
Jednotlivé projíždějící stroje byly ko-
mentátorem představeny divákům. 
Kolona traktorů, samohybů a různých 
domadělů se rozjela přes havlovický 
most směrem do Úpice, kde projela 
kolem místní policejní služebny přes 
most u polikliniky a po levé straně 
po proudu řeky zamířila přes Sychrov  
a havlovickou místní část Popluží 
zpět do sportovního areálu. Vyjížďku 
si opět nenechalo ujít několik desítek 
přihlížejících, kteří zdravili projíždějící 
podél celé trasy.

Po návratu byly stroje znovu předsta-
veny pro nově příchozí návštěvníky 
a seřazeny, aby si je mohli všichni 
důkladně prohlédnout. Odborná 
komise zhodnotila vyhlášené kate-
gorie. Současně byla zahájena regis-
trace dětí, které si mohly po obdrže-

ní slosovatelné kartičky vyzkoušet  
4 stanoviště. Za aktivity jako malová-
ní, slalom s pneumatikou a koulení 
skrz tunel, jízdu na zahradním traktůr-
ku a pexeso s poznáváním traktorů 
a kombajnů obdržely drobné ceny. 
Zároveň byly zařazeny do slosování  
o hodnotné ceny, které byly připraveny 
pro 20 šťastlivců. Celkem se zúčastnilo 
159 dětí. Během celého dne se děti i 
se svými rodiči mohly zdarma svézt 
povozem s koňmi či malými poníky  
a také stejně jako loni na vleku trakto-
ru kolem areálu.

Uprostřed louky připravili pořadatelé 
výstavu historické i současné země-
dělské techniky, dále zde bylo vysta-
veno několik kusů stabilních motorů. 
Jeden z motorů značky Deutz po-
háněl historický kompresor, pomocí 
kterého si mohly děti nafouknout 
balonky, které obdržely u registrace.  
K vidění byl například i funkční osmi-
válcový motor Tatra. Jako překvape-
ní pro diváky probíhaly dynamické 
ukázky výmlatu a čištění obilí pomo-
cí dvou kusů historických mlátiček. 
Ostatní techniku zastoupil kombajn 
Massey Ferguson MF 31-6, rok výroby 
1965, poháněný benzínovým moto-
rem, se záběrem lišty 1,9 metru nebo 
jeho novější a výkonnější verze, po-
háněná naftovým šestiválcem, se zá-
běrem 7,8 metrů, kterou zde vystavila 
Zemědělská společnost Svobodné,  
a. s.

Divácky velmi atraktivní byly ukázky 
sečení trávy – od historické sekačky 
pana Petra Nývlta tažené koňmi, přes 

ručně vedenou sekačku REFORM 
R158, lištovou sekačku taženou trak-
torem ZETOR 30, traktor s rotační se-
kačkou zn. DAKR (zástupce fy DAKR 
pan Marek Dančák k nám pravidelně 
jezdí z dalekých Hranic na Moravě) 
až k nejmodernější nesené sekačce 
značky POTINGER NOVACAT A10 se 
záběrem úctyhodných 10 metrů. Tato 
sekačka byla agregována s traktorem 
Massey Ferguson MF 7620, s šestivál-
covým motorem o výkonu 240 koní. 
Zástupcem nejnovějších technologií 
byly dálkově řízené robotické sekačky 
či zahradní traktor poháněný akumu-
látorovým zdrojem.

Pro registrované traktoristy byla při-
pravena soutěž v couvání s vlekem, 
dále koulení balíku sena či tahání 
traktoru Fortschritt RS 09 (zvaný lido-
vě „eresák“ či splašená traverza) na da-
nou vzdálenost. Ve všech soutěžích 
rozhodoval o vítězi nejrychlejší čas. 
Většina diváků se zapojila i do přeta-
hování s historickým vozidlem Praga 
V3S. Vzhledem k velkému počtu za-
pojených diváků lidská síla zvítězila.

Podél cyklostezky mohli příchozí vi-
dět po celý den prezentaci společ-
ností DAKR, STIHL, Agriten, AZ TECH-
NIKA, Porato, s. r. o., prodejce paliv 
ASPEN. Tradičně nechyběla mobilní 
kovárna pana Ondřeje Berana a jeho 
kolegy. Na protější straně areálu byla 
vystavena technika společnosti Agro-
tip – Široký, s. r. o – a ZS Svobodné, 
a. s., nebo doma vyrobený nakladač 
pana Jiřího Záruby sloužící v země-
dělství. V letošním roce byla k vidění 
i nová výjezdová cisterna Tatra Force  
a čtyřkolka s přívěsem Jednotky sbo-
ru dobrovolných hasičů Havlovice. 
Akci podpořil svou účastí i Veteran 
Car Clubu Dvůr Králové nad Labem, 
který zde vystavil své veterány. Zdra-
votní dohled zajistila Báňská záchran-
ná služba Odolov. Po celý den bylo 
možné vyzkoušet první pomoc a zo-
pakovat si základy zdravotní péče.

O zajištění občerstvení a pitný re-
žim se během dne staral kolektiv 
pracovníků Kavárna Přístav, Rodinný 
hostinec Amerika Havlovice a stánek  
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s občerstvením TJ SOKOL Havlovi-
ce. Svou ruku k dílu přiložil osobně 
i starosta obce pan Petr Míl.

Závěrem chceme poděkovat obci 
Havlovice za významnou finanční 
a materiální podporu akce, ZS Svo-
bodné Havlovice, a.s., dále všem 
účastníkům a vystavovatelům, již 
byli nedílnou součástí letošního  
5. ročníku traktoriády. Městu Úpice, 
Policii ČR a Městské policii Úpice za 
hladký průjezd městem, dále všem 
sponzorům a v neposlední řadě TJ 
Sokol Havlovice za propůjčení areá-
lu. Samostatné poděkování přísluší  
i jmenovitě panu starostovi Petru 
Mílovi, který se celý den osobně 
staral o pitný režim, a havlovickému 
vodníku Joudalovi, který zařídil krás-
né počasí bez deště.

Těšíme se na Vás na 6. ročníku, a to 
v sobotu 18. července 2026.

Mimo naší hlavní akce, kterou je 
Traktoriáda Havlovice, zástupci spol-
ku zajistili v neděli dne 1. 6. 2025 
jedno z mnoha stanovišť na dět-
ském dni, který proběhl taktéž  
v havlovickém sportovním areálu. Na 
našem stanovišti si děti mohly vy-
zkoušet jedinečné pexeso s motivy 

traktorů a kombajnů a mimo jiné se 
nechat svézt okružní jízdou na vleku 
za traktory.

Hlavní pořadatel Pavel Borůvka dě-
kuje svému dvacetičlennému týmu 
organizátorů, bez kterých by nebylo 
možné tyto akce realizovat.

HRAD VÍZMBURK V ROCE 2025
Od ukončení zásadní rekonstrukce 
hradu v roce 2021 sdružení pilně 
pracovalo na uvedení hradu na tu-
ristický trh, nejen však pro návštěv-
níky přespolní, ale i pro ty blízké  
a domácí. Zázemí sloužící turistům 
doznalo výrazných změn k lepšímu 
a rok 2025 nebyl v tomto ohledu vý-
jimkou. I během tohoto roku jsme 
pilně pracovali na zvelebování mís-
ta, které si čím dál více nachází svou 
klientelu.

Největším, ačkoliv těžce postře-
hnutelným pokrokem, bylo zho-
tovení studny, díky které má hrad 
konečně vlastní zdroj užitkové vody. 
Vrt máme hlubší než na Karlštejně  
a díky němu můžeme už napo-
řád čepovat skvělé pivo do skla. 
Velmi viditelnou změnou je na-
opak vchod do areálu, kde došlo  
k archeologickým vykopávkám. 
Hledali jsme zeď a našli jsme dokon-
ce věžičku. Popravdě nám tento ná-
lez trochu zamotal hlavu, ale rychle 
jsme se zorientovali a její torzo už je 
zakonzervováno a návštěvníci si ho 

mohou prohlédnout. Proti nové zdi 
věžičky došlo k vyzdění částí skal-
ního masivu v průjezdu, kde bude  
v budoucnosti vyhlídková plošina  
a který jsme potřebovali zajistit proti 
erozi. Také vlčí jáma na parkánu se 
dočkala oprav, včetně odhalení pů-
vodního zdiva ve svahu a jeho do-
plnění novou vyzdívkou na severní 
straně parkánu.

Rovněž jsme zahájili práce na oplo-
cení areálu vzhledově se hodícím 
dřevěným plotem. Máme za sebou 
asi čtyřicet metrů a podle možností 
budeme ve stejném duchu pokra-
čovat i nadále. Dále od hradu jsme 
nechali umístit novou sérii interak-
tivních cedulí, které pozornému tu-
ristovi přibližují život ve středověku 
i turistická místa našeho okolí a po 
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cestě přinesou dětem i dospělým 
zábavu. Trasa vede od Devíti křížů 
kolem lomu Krákorka na hrad a pak 
zase zpátky.

Na samotném hradě se také budo-
valo. Hradní nádvoří dostalo dvoje 
nové dveře, které vedou do sklepení 
a do západního paláce a které skvěle 
ladí k hradní architektuře. Expozice 
se nám rozrostly o ukázku středově-
kých zbrojí, a to hned tří. Od nejstarší 
kroužkové brně přes poloplátovou 
brigantinu k novější plátové zbroji. 
Vystavili jsme také další drobnější 
kusy, jako například stránky z Dali-
milovy kroniky se zmínkou o hradu. 
V jižním sále jsme nechali zhoto-
vit studijní repliku křížové klenby  
a v neposlední řadě jsme obnovili 
filtrační kruh kolem studny a zlepšili 
tak průchod dešťové vody. Rozšiřu-
jeme i výbavu středověké kuchyně,  
a to zásadně o nádobí, které lze  
i prakticky využít. Do těchto aktivit 
jsme v letošním roce vložili více než 
500 tisíc Kč. Také se podařilo dokon-
čit papírový model hradu, a tak si ho 
dnes už může doma postavit každý, 
komu se náš hrad líbí.

Ani kultura ale neopadla. Ačkoliv jsme 
malou scénou, pořádáme kulturní akce 
v průběhu celého roku. Začali jsme hned 
ze začátku roku tříkrálovým výšlapem. 
Potom měl hrad zimní pauzu. Jakmile 
se ale oteplilo, připravili jsme velikonoč-
ní tvoření a pak už nás čekalo zahájení 
sezony. Uspořádali jsme dětský den  
a kulišárny pro potěchu těch menších 
návštěvníků, pochody pro turisty, ky-
tarový večer a elpíčka pro milovní-
ky rockové hudby, hradozámeckou 
noc a divadelní představení pro mi-
lovníky divadla a kostýmů, tradiční 
Vízmburské slavnosti pro všechny, 
kteří mají rádi hrad, řemeslné trhy  
a pak už podzimní bludičky a Mikulá-
še na hradě. Letos to bylo dohroma-
dy 17 kulturních akcí, které jsme po-
řádali nebo spolupořádali. Navíc jsme 
i letos obsloužili spoustu školních  
a táborových výletů, které se přijely 
na hrad podívat, nebo si dokonce 
zkusit život ve středověku.

Práce se ale nezastavují ani v zimě  
a my již teď snováme plány věcí 
příštích. Na hradě opět dojde ke 
změnám. Tou nejviditelnější by měl 

být staronový most, který sloužil 
jako dočasná lávka při rekonstruk-
ci havlovického dřevěného mostu. 
Na hradě by měl překlenout hradní 
příkop a sloužit jako nová vyhlídko-
vá plošina. Plánujeme pokračovat  
v odkrývání a záchraně původního 
zdiva severní parkánové hradby dál 
směrem k východu. Také bychom 
rádi na podzim vybudovali nový 
stánek s občerstvením, aby se nám 
ještě lépe obsluhovali návštěvníci. 
Do jižního sálu připravujeme novou 
výstavu kresebných rekonstrukcí 
českých hradů od Dali Figeliho a ur-
čitě ještě něco přes zimu vymyslíme. 
Také termíny akcí a jejich programy 
už jsou v přípravném procesu a už 
teď víme, že to bude opět rok plný 
akcí všeho druhu. Připravujeme i dal-
ší a rozšířenější programy pro školy  

a tábory, přespání na hradě a vůbec 
možnosti vyžití nejen pro ty, kteří 
hrad ještě neviděli, ale i pro ty, kteří si 
k nám chodí odpočinout pravidelně.

Chtěli bychom moc poděkovat 
všem, kteří na hrad myslí a podpo-
rují ho a kteří nás chodí pravidelně  
i nepravidelně navštěvovat. Zvláštní 
poděkování patří obci Havlovice za 
velkou finanční podporu a pracov-
níkům NPÚ za spolupráci a komuni-
kaci při opravách hradu. Zasadíme se  
o to, aby hrad Vízmburk byl i nadá-
le přívětivým a poučným místem  
k navštívení.

Za Sdružení pro Vízmburk  
Lukáš Králík 
správce hradu
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KONCERTY
V roce 2025 jsme uspořádali dva kon-
certy.

První z nich byl naplánován na leden 
2025 a byl pojmenován „5 let bez 
Karla Gotta“, kdy do Havlovic zamířil 
legendární Felix Slováček, frontman 
skupiny Argema a Premiér Jarek Fil-
gas, Gott z „Aliexpressu“ Ondřej Pro-
vazník a místní klučina Tomáš Kuťák. 

Ač nechtěně, Havlovice byly slavné 
a epizoda z koncertu, myslím tím 
odjezd hlavního zpěváka z Havlovic, 
proběhla všemi sdělovacími pro-
středky. Koncert v omezené míře 
proběhl, ale určitě již všichni víte, že 
to byly pro mne jako pro pořadate-
le nervy. Věc s hlavním zpěvákem je 
řešena Policií ČR a nyní se k této věci 
nemohu více vyjadřovat. Jednou to 
bude příběh zralý na sepsání.

Druhý koncert byl disko večer. Dne 
25. října do Havlovic zavítala kapela 
Verona. Koncert se velmi povedl, kul-
turní dům praskal ve švech. Kapacita 
sálu byla vyprodaná několik měsíců 
dopředu. 

Během večera nejdříve vystoupil DJ 
Cruzz, poté kapela Verona se svými 
hity a nakonec DJ Andy. Zábava po-
kračovala do noci. Součástí večera 
byl i fotokoutek, kde si přítomní moh-
li udělat vzpomínku na tento večer. 

Musím zmínit, že jsme dne 23. 10. 2025 
přichystali do Havlovic Přednášku o 
vězeňství – konkrétně o vězeňských 
útěcích a o vězeňském tetování. Před-
nášejícími byli sociolog Lukáš Dirga 
a bývalý ředitel dvou věznic Tomáš 
Kubín. Sešlo se asi 80 posluchačů. 
Přednáška byla zajímavá. Přednášející 
ukázali lidem videoukázky reálných 
útěků z věznic po celém světě, ale i 
z ČR, vysvětlili jim základní vězeňské 
pojmy a předpisy. Posluchači se do-
zvěděli i symboliku vězeňského te-
tování. Myslím si, že posluchači byli 
velmi mile překvapeni energií před-
nášejících a na konci přednášejícím 
hlasitě tleskali. Bylo to něco nového, 
neokoukaného. Přednášek je všude 
po okolí spousta, většinou zeměpis-
né, ale takováto přednáška na toto 
téma byla ve východních Čechách 
poprvé. 

POHÁDKOVÝ LES
V neděli 13. září se uskutečnil na há-
jovně v Havlovicích již tradiční Po-
hádkový les. Letos byla situace trošku 
jiná než jindy. Jednak to vypadalo na 
déšť, na obloze se honily nacucané 
mraky a některé rodiče s dětmi odra-
dilo počasí. Nakonec počasí vydrželo 
a nezmokli jsme. 

Druhý negativní fakt byl, že v samot-
ných Havlovicích se konaly další dvě 
velké akce a v okolních obcích bylo 
dalších několik akcí, které nám ubraly 
především dobrovolníky – účinkující. 

Pro nás pro pořadatele je velmi ob-
tížné sehnat cca 50 dobrovolníků,  
a pokud se v okolí a jen v samotných 
Havlovicích koná tolik akcí,  tento fakt 
nám přípravy akce velmi ztěžuje. 

Museli jsme proto sehnat dobrovol-
níky ze vzdálenějších míst. Napří-
klad král s královnou k nám přijeli až  
z Českých Budějovic, někteří z Hradce 
Králové nebo Rychnova nad Kněž-
nou, ale to je jedno odkud, prostě  
z daleka… poradili jsme si! Pohád-
kový les se uskutečnil. Děti na star-
tu obdržely kartičky, do kterých  
u každého stanoviště po splnění úko-
lu dostaly razítko. A když nasbíraly 
plný arch razítek, došly si v cíli pro 
odměnu. Každé děcko obdrželo slad-
kosti, pitíčko a plyšáka. 

A kolik přišlo nakonec dětí? Běžně 
chodí bez mála 400 dětí. Vloni dorazi-
lo asi 250 dětí. Jak jsem psal výše, po-
časí a spousta akcí okolo nám účast-
níky sebraly. Na druhou stranu vše 
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proběhlo hladce a téměř bez front 
nebo pouze s malým zdržením. Po-
hádkový les držíme na vysoké úrovni. 
Reakce rodičů a dozvuky lidí po akci, 
kteří si les prošli s dětmi, jsou nesku-
tečné a motivují nás tuto akci pořá-
dat i nadále. 

Rád bych upozornil, že tato akce se 
letos uskuteční jen v případě dosta-
tečného počtu dobrovolníků. Takže 
pokud by nám chtěl ze čtenářů to-
hoto článku druhou sobotu v září 
2026 někdo pomoci, ozvěte se nám. 
Budeme rádi za každou duši, která si 
odpustí svůj volný čas a přijde děcka 
na Pohádkový les pobavit.

Aleš Andrš

PŘÁTELÉ HISTORIE
Náš spolek sdružuje lidi z různých 
míst – z Havlovic, Úpice, Trutnova, 
Šonova, Nového Města, Olešnice, ale 
i z Hradce Králové a Prahy. Každý se 
tudíž věnuje svým aktivitám v oko-
lí svého bydliště. Letos se nám díky 
příspěvku od obce podařilo zorga-
nizovat několik společných výletů za 
poznáním.

V první řadě to byla Zaháň – leží  
v Polsku asi dvě hodiny cesty na 
severozápad od našich hranic. Na-
vštívili jsme zámek, který zakoupil 
Petr Biron, a tudíž v něm pobývala  
i jeho dcera Kateřina Vilemína (kněž-
na Zaháňská). Zámek je obrovský,  
v současné době je využíván mj. jako 

kulturní středisko města Zaháně, sídlí 
v něm notáři, městská knihovna, růz-
né klubovny. Zašli jsme i ke kostelu sv. 
Kříže, kde je hrobka paní kněžny.

Nedaleko města byl za 2. sv. války 
zajatecký tábor Stalag Luft, odkud se 
zajatí spojenečtí letci snažili uprch-
nout tunelem 111 metrů dlouhým,  
9 metrů pod povrchem země. Neby-
la to jen malá skupinka, do prvního 
útěku bylo vybráno 200 lidí, ale po-
dařilo se to jen 76, mezi nimiž byli  
i tři Češi. Na celé akci se podílelo na 
600 vězňů, kteří jednak pomáhali  
s výkopy a s technickými vychytávka-
mi, ale i s paděláním dokladů, peněz, 
přešíváním obleků a podobně. Ten-

to příběh byl několikrát zfilmován, 
na motivy této události byl natočen  
i americký snímek Velký útěk.

Další výlet směřoval za mnohem 
starší historií – do Archeoparku  
ve Všestarech, kde je moderní ex-
pozice, moc pěkně a přehledně 
udělaná. V 1. patře je úžasný obrov-
ský plastický model pravěké krajiny,  
i s lidmi a jejich stavbami. V horním 
patře jsou zase malované panely  
s příběhem, doplněné autentickými 
artefakty. Venkovní expozice – repliky 
přístřešků, domů, možnost vyzkoušet 
brousit kámen na sekyrku nebo roz-
drtit obilí. Vystavují i loď z jednoho 
kmene – tzv. monoxylon –, se kterým 
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se v roce 2023 úspěšně plavili po 
Egejském moři z ostrova Samos až 
na Pyrenejský poloostrov.

Další víkend jsme se vydali do Mu-
zea východních Čech v Hradci Krá-
lové. Prošli jsme budovu doslova 
od sklepa po půdu. V přízemí jsou 
zakládací listiny, staré mapy, ryti-
ny města Hradec. V dalším patře 
expozice o Hradci jako „salonu re-
publiky“, celé jedno křídlo zabrala 
nádherná výstava o Tibetu – sbírka 
skutečných předmětů přivezených  
z Tibetu (modlitební mlýnky, knihy, 
nádobí, oblečení, obydlí).

Poslední velký výlet byl do Klodska 
po stopách prvního pražského bis-
kupa Arnošta z Pardubic (1305 až 
1364). Zastavili jsme se v jeho rodišti 
Hostince, cestou jsme se podívali 
na zámek v Jeleniówě, kde zemřel 
Petr Biron, a navštívili jsme Muzeum 
papírnictví v Dušnikách. Nakonec 
jsme si prohlédli kostel Nanebevze-
tí P. Marie v Klodsku, kde je biskup 
pochován. A proč zrovna tam? Ke 
Klodsku měl vřelý vztah, neboť tam 
vyrůstal. Před odjezdem jsme se 
prošli po hradbách obrovské pev-
nosti, která se vypíná nad městem.

Na závěr naší sezony jsme zajeli do 
Zemědělského muzea v Radči, kde 
si mnozí z nás zavzpomínali na své 
dětství a mládí. Překvapilo nás ob-
rovské množství předmětů, které 
muzeum nashromáždilo.

Během roku se každý věnoval své 
činnosti – někdo navštěvoval před-
nášky nebo sám přednášel, někdo 
vydával publikace, někdo studoval 
staré tisky nebo pátral v matrikách. 
Stále platí, že nabízíme pomocnou 
ruku všem zájemcům při hledání 
svých předků.

Děkujeme naší obci za příspěvek, 
který nám pomohl v našich aktivi-
tách.

Anděla Králová

DIVADELNÍ AMATÉRSKÝ KLUB
Je tomu už deset let, kdy jsme se  
s Janou Sedláčkovou dohodli, že by 
nebylo od věci příští Benátskou noc 
obohatit nějakou malou divadelní 
scénou.

Zkusil jsem tedy něco napsat a Jana 
se ujala režie. Dali jsme dohromady 
partu ochotných lidí a udělali z nich 
ochotníky. Hra „Jak havlovský vodník 
na Metuji odešel“ se vydařila. Múzy 
nám přály. Tím došlo k založení di-
vadelního amatérského klubu DAK. 
I přes velké potíže s páteří se Jana 
věnovala režii celých deset let, až do 

minulého roku, kdy nás nečekaně na-
vždy opustila. Život přináší i smutné 
momenty, se kterými se musíme smí-
řit. S některými to moc dobře nejde. 
Jana nebyla jen naše „rejža“, ale hlav-
ně kamarádka, všem nám moc chybí.

Máme desáté výročí, tedy něco 
k naší historii. Další hra, se kterou 
jsme se prezentovali, byla komedie 
Proměny. Příjemně nás překvapila 
návštěvnost, byl plný kulturní dům.  
V dalších letech jsme nazkoušeli 
komedie Vaření, Vánoce, Policej-
ní stanice, Prásk – prásk, Vyžralovi, 

Chalupa, E = mc2, pohádku Agatar 
a historickou hru Vízmburk. Mimo 
to se nám podařilo uspořádat pět 
koncertů. První koncert se uskuteč-
nil v kulturním domě a jednalo se  
o skupinu „Chvíle“. Druhý koncert byl 
na havlovickém hradě a tentokrát to 
byl revival „Michal Tučný“. Zbylé tři 
koncerty se konaly opět v havlovic-
kém kulturním domě, vždy v prosinci,  
s názvem „Pohlazení duše“. V minu-
losti jsme také zorganizovali výstavu 
reprodukcí opon českých divadel.
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K roku 2025 velice krátce. Hru  
E = mc2 jsme si zahráli hned na něko-
lika místech. Velké Svatoňovice, Malé 
Svatoňovice, Čermná, Újezd, Benát-
ská noc, Kocbeře, Maršov, Radvanice. 
V červnu jsme vypomohli na dět-
ském dnu. V listopadu uspořádali již 
tradiční Halloween pro děti. Druhý 
adventní víkend byl věnován kon-
certu Pohlazení duše a na Štědrý den 
odpoledne jsme pomohli se zpívá-
ním u havlovické kapličky.

Za dobu našeho působení soubor 
odhadem odehrál šedesát až sedm-
desát představení.

Závěrem bychom chtěli poděkovat 
za podporu obci Havlovice, divákům 
za návštěvnost a všem, kteří nám  

s naší činností pomáhají. Rádi vás při-
vítáme na našich dalším představe-
ních a akcích.

Za DAK
Vladimír Míl

ROK VE ZNAMENÍ SPORTU KLUBU  
SENIORŮ HAVLOVICE V ROCE 2025

Uplynulý rok byl opravdu ve zname-
ní sportovních akcí, kterých se naši 
senioři účastnili nebo je i pořádali. 
Začněme od počátku. Rozdělil bych 
činnost klubu do pěti oblastí.

První oblast – sousedská posezení. 
Tradiční s přivítáním nového roku 
proběhlo 30. ledna 2025 v hostinci 
Amerika. Přes padesát seniorů za-
plnilo hostinec a bylo opět plno. 
Úvodem předseda klubu poděkoval 
odcházejícím členkám výboru Janě 
Balcarové, která dlouhodobě svědo-
mitě pracovala ve prospěch klubu,  
a dále Věře Tylšové, která se příkladně 
starala o pokladnu. Zároveň předsta-
vil nové členy výboru: Jaroslavu Ře-
mínkovou, Lenku Čepelkovou, Danu 
Semerádovou, Mirku Stokláskovou  
a Karla Ungra. Celoroční činnost 
zhlédli přítomní na krátkém videu.  
V průběhu akce všechny pozdra-
vil starosta obce Petr Míl, popřál 
do nového roku vše nejlepší a slíbil 
všestrannou pomoc i finanční pod-
poru. Společný přípitek s přáním 
pevného zdraví, živá hudba a dob-
ré občerstvení přispěly k dobré ná-
ladě. Posezení na Tylově paloučku  

30. července 2025 se stalo dalším 
symbolem setkávání. Opět se se-
šlo přes padesát seniorů . Za vedení 
obce pozdravil přítomné Pavel Mach, 
který informoval o investičních akcích 
obce. Posezení má tradičně velmi 
dobrý ohlas. Význam výše uvedených 
akcí je akcentem na vzájemnou sou-
držnost, obyčejné lidské pohovoření, 
ale i pocit, že senioři patří k úspěšné 
aktivní komunitě.

Druhá oblast – celodenní výlety, 

jsou nejoblíbenější. Jarní zájezd se 
konal 21. května 2025 do Letohra-
du a přehrady Pastviny se zastávkou  
v Rychnově nad Kněžnou v muzeu 
ptáků a poté až do Letohradu. Stá-
lá expozice muzea řemesel seniory 
oslovila, protože si každý našel svůj 
zájem o řemeslo. Všichni si oživi-
li vzpomínky na časy, které zažili. 
Prohlídka centra města a kostela  
i oranžerie v parku zpestřila návště-
vu města. Zakončení bylo na past-
vinské přehradě. Podzimní výlet byl  
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17. září 2025 do Minieurolandu v Klod-
zku. Prohlídka areálu plného miniatur 
evropských i světových památek  
v květinové výzdobě každého potě-
šila. Atraktivní byla voliéra ptactva.  
I tento odpolední výlet se vydařil. Po-
slední byl adventní výlet 3. prosince 
2025 na zámek Sychrov a Kryštofova 
údolí s muzeem betlémů. Zakon-
čení velmi povedeného výletu bylo  
v muzeu skla a bižuterie v Jablonci 
nad Nisou.

Třetí oblast – účast na společen-
ských akcích. Slavnostního koncertu 
k MDŽ v Hradci Králové v Bio Central, 
dne seniorů v Hradci Králové nebo 
finále soutěže „Babička roku 2025“  
v Trutnově se vždy zúčastnila dele-
gace z našeho klubu. Vzpomínko-
vou akci na léčitele Josefa Prouzu  
s promítáním filmu Jiřího Středy jsme 
pořádali s hostincem Amerika. Tato 

oblast má své místo v celoročním 
plánu akcí.

Čtvrtá oblast – je účast nebo po-
řádání sportovních akcí. Největší 
akcí byl Sportovní den seniorů Krá-
lovéhradeckého kraje v Havlovicích  
14. května 2025. Soutěže se účastnilo  
28 (4členných) družstev, tj. 112 spor-
tovců. Soutěžilo se ve 4 disciplínách. 
První místo pohár a putovní pohár 
získal tým Havlovice 3, druhé místo 
a pohár tým Havlovice 1 a třetí místo 
Klub seniorů Smiřice 4. Výzvy krajské 
rady seniorů jsme se zhostili skvěle. 
Od všech týmů zazněla uznání za 
bezvadnou organizaci a příjemnou 
atmosféru. Pro nás je to ohromná 
zkušenost a hrdost na prezentaci klu-
bu, sportovního areálu TJ Sokol Hav-
lovice i naší obce. Do organizace se 
z klubu zapojilo 35 členů a soutěžily 
3 týmy. Všichni zaslouží velkou gra-

tulaci a poděkování. Dne 12. června 
2025 se naši účastnili Sportovních 
her kraje v Borohrádku a jako poka-
ždé přivezli z kolektivních sportů 3 
poháry a 5 medailí v individuálních 
sportech. Ve dnech 13.–15. července 
2025 tři naši členové reprezentova-
li Královéhradecký kraj v celostátní 
soutěži seniorů v Karlových Varech  
a Sokolově. Nechyběla ani účast 4. 
září 2025 na Olympiádě pro starší  
a dříve narozené. Naše aktivní spor-
tování bylo zakončené 9. října 2025 
účastí na bowlingovém turnaji  
v Hradci Králové – Malšovicích se 3 
čtyřčlennými družstvy s nejlepším 
pátým místem. Nečekaným úspě-
chem bylo šesté místo z 32 týmů na 
prestižním turnaji v bowlingu 6. listo-
padu 2025 v Olomouci.

Páta oblast – je, že náš klub seni-
orů je 3. rokem členem krajské rady 
seniorů. Přínosem je možnost ab-
solvování akcí pořádaných radou. 
Každým rokem využíváme hlavně 
rekondiční pobyty s více než 20 na-
šimi členy. Naše účast je patrná i na 
společenských a sportovních ak-
cích. Za krátkou dobu jsme si jako 
nejmladší člen rady zjednali uznání 
a respekt. Naši senioři si to zaslouží. 
Vedení obce děkujeme za podporu  
a finanční pomoc.

Ing. Miroslav Malafa
předseda Klubu seniorů Havlovice

MOTODĚDCI – OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025
Spolek Motodědci má za sebou další 
rok plný společných setkání, výletů  
a dobré nálady. Rádi se s vámi podě-
líme o to nejzajímavější, co jsme bě-
hem roku 2025 prožili.

Dříve než se ohlédneme za jednotli-
vými akcemi, chceme připomenout 
smutnou událost, která zasáhla celý 
náš spolek. Dne 30. května 2025 ze-
mřela naše jediná ženská členka, 
paní Jana Sedláčková. Byla dlouho-
letou, aktivní a oblíbenou členkou 
Motodědků. Na všech akcích šířila 
dobrou náladu, podporovala ostatní  
a svým přístupem byla srdcem kaž- 

dého společného výletu. Na Janu 
vzpomínáme s úctou a vděčností.

Novou sezonu jsme zahájili 17. února 
setkáním v restauraci Amerika, kde 
jsme se věnovali především zhodno-
cení uplynulé sezony 2024. Probrali 
jsme uskutečněné akce, účast, or-
ganizaci i zkušenosti z předchozího 
roku. Následovalo plánování progra-
mu na rok 2025. Během setkání jsme 
také přijali nového člena – Zdeňka 
Bernarda –, který rozšířil naše řady  
a projevil tím zájem o spolkovou čin-
nost.

Tradiční jarní akce se konala 12. dub-
na ve formě vepřových hodů. Setkali 
se zde členové a jejich rodinní pří-
slušníci. Nechyběla dobrá zábava, 
ochutnávky zabíjačkových specialit  
a přátelské posezení členů a přízniv-
ců našeho spolku.

Dne 1. června se spolek aktivně za-
pojil do místního dětského dne. 
Zajišťovali jsme atrakci v podobě 
jízdy na šlapadlech na asfaltovém 
hřišti, a to v rámci jízdy zručnosti. 
Účast byla hojně navštívena a akce 
měla pozitivní ohlas jak u dětí, tak  
u organizátorů.
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Dne 9. června jsme se vydali do 
Studnice, kde nás čekala návštěva 
místního řeznictví proslulého svými 
uzenými specialitami. Výlet proběhl 
v pohodovém duchu a opět potvrdil, 
že dobré jídlo a dobrá parta k sobě 
patří.

Třídenní výlet na Dolní Moravu ve 
dnech 27.–29. června byl jednoznač-
ně vrcholem celého roku. Hlavním 
cílem byla návštěva Sky Bridge 721, 
který se klene nad údolím s dechbe-
roucím výhledem do krajiny. Most je 
dlouhý 721 metrů, široký 1,2 metru 
a výška mostu nad dnem údolí je 
95 metrů. Jedná se o nejdelší visutý 
most pro pěší na světě v masivu Krá-
lického Sněžníku v části Velká Morava 
obce Dolní Morava v Pardubickém 
kraji. Vede od chaty Slaměnka ve 
Velké Moravě v sedle pod vrchem 
Slamník přes Mlýnské údolí s Mlýn-
ským potokem na hřeben Chlumu. 
Lávka je v provozu od 12. května 
2022, a to jednosměrně. Nahoru 
jsme vyjeli lanovkou Sněžník a dolů 
většina z nás zvolila bobovou dráhu, 
která patří k nejdelším v republice  
a nabídla rychlou, ale bezpečnou jíz-

du až téměř do údolí. Jen Jirka Práger 
se rozhodl pro dobrodružnější vari-
antu a sjel dolů na horské koloběžce. 
Počasí nám vyšlo ideálně – polojasno, 
dobrá viditelnost a jen lehký horský 
vítr.

Poslední letní akcí byl výlet 23. srp-
na do Chlívců, kde měl probíhat sraz 
velorexů. Technické komplikace způ-
sobily pozdní příjezd účastníků, ale 
čekání nám zpříjemnily karbanátkové 
hody v místní hospodě. Výlet probě-

hl v dobré náladě a důstojně uzavřel 
sezonu.

Na závěr bych chtěl říct, že rok 2025 
byl pro Motodědky úspěšný i přes 
smutný okamžik, který nás všech-
ny zasáhl. Děkujeme všem členům  
i podporovatelům za účast a podpo-
ru. Těšíme se na další setkání v roce 
2026.

Za Motodědky Josef Borůvka

ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ
Milí čtenáři,
v roce 2025 naše organizace čítala 
470 členů, z toho je 20 členů mláde-
že a 56 členů dětí. Na začátku roku je 
jejich povinností vracet povolenky  
k lovu ryb a byly jim vystavová-
ny nové. Dne 15. 3. 2025 se konala  
v kulturním domě v Havlovicích tra-
diční výroční členská schůze a téhož 
dne následoval rybářský společenský 
večer. Kulturní dům nám zdarma na 
tuto akci zapůjčila obec Havlovice, za 
což jí tímto děkujeme.

V březnu také po zimním spánku 
pro nás pomalu začíná nová rybář-
ská sezona spojená s napouštěním 
havlovického rybníka Jindra. To je 
spojeno s výlovem zimních komor  
v Rokytníku, kde chovné ryby o váze  
1385 kg, převážně kapr obecný, + 320 
kg ostatní ryby přečkávají zimu a ná-
sledně se vátí do napuštěného rybníka.  
V měsíci dubnu k nim pak přibylo 

ještě 1500 kg ryb dodaných státním 
rybářstvím. Tyto ryby pak celý rok kr-
míme obilím a pečivem.

Dne 11. 10. 2025 se konal tradiční 
podzimní výlov rybníka Jindra, kde 
po slovení je vidět naše celoroč-
ní práce. Bylo sloveno 5634 kg ryb, 
takže výtěžnost rybníka Jindra byla 
2429 kg. Mezi rybí osádku v rybníce 
Jindra patří také sumec velký, candát 
obecný, štika obecná, amur bílý, úhoř 
říční a cejn velký. Tak jako každý rok 
po výlovu bylo možné si na rybárně 
zakoupit ke konzumaci kapra z havlo-
vického rybníka.

K naší práci také patří celoroční vý-
chova mládeže. V roce 2025 navště-
vovalo kroužky mladých rybářů 56 
dětí ve věku 8–15 let. Schůzky se 
konaly jedenkrát za měsíc. V zim-
ních měsících se děti seznámily se 
základy rybářského řádu, základy ry-

bářské techniky, rybami našich vod 
a vodními organismy. Tyto znalosti 
jsou nutné k získání povolenky k ry-
bolovu. Mezi atraktivní schůzky patřil 
celodenní květnový lov na rybníku 
Podháj se zázemím v chatkách naší 
organizace.

Po letních prázdninách se v měsíci 
září již tradičně konaly závody mla-
dých rybářů z kroužků naší organi-
zace. Těchto závodů se zúčastnilo 22 
dětí. V říjnu byl pro ně také zajímavou 
podívanou výlov rybníku Jindra, kde 
si několik starších dětí vyzkoušelo tří-
dění ryb. Na závěr děkuji sponzorům 
za jejich podporu a příspěvky pro 
naši mládež: Obec Havlovice, Sva-
zek obcí Jestřebí hory, Jaroslav Ře-
hák – Rybářské potřeby Trutnov, 
BARO Úpice, Sezet – Hajnice, Jaro-
slav Kroupa – prodej malotraktorů 
Hajnice, KS – Fish, s. r. o., rybářské 
potřeby – Jaroměř, IKA – rybářské 
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potřeby Trutnov, Stavební práce 
Stanislav Vyhlíd – M. Svatoňovice 
a Klavers, s. r. o., a Francovi – Dvůr 
Králové nad Labem.

Poděkování patří především všem 
vedoucím kroužků a dobrovolníkům, 
kteří mládeži věnují svůj volný čas  
a připravují pro ně všechny akce, kte-
ré se budeme snažit zajistit a realizo-
vat i v letošním roce 2026.

Dovolte mi, abych závěrem podě-
koval za naši organizaci všem spon-
zorům a obci Havlovice nejen za 
finanční podporu. Dále pak děkuji 
hospodáři, vedoucím kroužků, čle-
nům výboru a brigádníkům, kteří se 
podílejí na chodu naší organizace.

V roce 2026 vám přeji spoustu krás-
ných zážitků u vody, ať již s prutem  
v ruce, nebo při procházkách naší 
krásnou přírodou.

Petrův zdar

Za ČRS, z. s., MO Havlovice  
Lukáš Klouček

ROK 2025 V MS BARCHOVAN
Vážení spoluobčané, dovolte mi, 
abych vás seznámil s děním našeho 
spolku v roce 2025. Největší událostí 
loňského roku byla rozsáhlá rekon-
strukce myslivecké chaty na Tylově 
paloučku. Ve čtvrté, závěrečné etapě 
se nám podařilo dokončit kompletní 
obnovu, která zahrnovala výměnu 
vnitřního opláštění, zateplení i celko-
vou úpravu čelní strany chaty. Jsme 
moc rádi, že se nám podařilo rekon-
strukci dotáhnout do konce a že cha-
ta nyní bude lépe sloužit nejen našim 
členům, ale také široké veřejnosti. Za 
významný finanční příspěvek, bez 
něhož by tato etapa nebyla možná, 
patří velké poděkování obci Havlovi-
ce.

Tradiční myslivecký ples se nesl v přá-
telské atmosféře, o kterou se postara-
la kapela Pohoda. Nechyběla bohatá 
tombola ani vyhlášená myslivecká 
kuchyně. Jsme rádi, že jste přišli tuto 
tradici podpořit.

K pravidelným činnostem našeho 
spolku patřila také ochrana srnčat 
při senosečích, na níž jsme opět 
spolupracovali se Zemědělskou spo-
lečností Svobodné Havlovice. Prošli 
jsme desítky hektarů luk a pomohli 
zachránit řadu srnčat, která by byla 
při sklizni v ohrožení.

Na střelnici v Babí jsme uspořádali 
tradiční spolkové střelby, kde si čle-
nové i jejich rodinní příslušníci mohli 
vyzkoušet kulovou i brokovou střelbu 
a prověřit své schopnosti před zahá-
jením lovecké sezony. Den proběhl  
v pohodové atmosféře, již nyní máme 
rezervovaný termín na další rok.

Úspěšní jsme byli také v oblasti my-
slivecké kynologie. Dva naši členové 
se svými čtyřnohými svěřenci zdár-
ně splnili, a dokonce vyhráli zkoušky  
z výkonu, díky čemuž rozšířili řady 
psů s loveckou upotřebitelností a sta-
li se tak cennými pomocníky při spo-
lečných i individuálních lovech.

Nechyběli jsme na dětském dni po-
řádaném obcí. Tentokrát nám přálo 
počasí a akce mohla proběhnout 
venku na hřišti, kde si děti z Havlovic  
i okolních obcí užily připravené dře-
věné skládačky s lesní tematikou  
i další úkoly.
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Podzim tradičně patřil společným 
lovům. Kromě honů na kachny jsme 
uspořádali i dvě větší akce, kterých se 
účastnili hosté z okolních spolků. Pří-
jemná přátelská atmosféra a násled-
né posezení u společného stolu opět 
potvrdily, jak důležitou roli tyto akce 
mají v našem spolkovém životě.

Po celý rok probíhaly brigády i indi-
viduální práce v honitbě. Letos se 
nám podařilo opravit i nově vystavět 
několik mysliveckých zařízení, přede-
vším krmelců, posedů a kazatelen, 
které jsou nezbytné pro péči o zvěř 
i pro bezpečný výkon práva mysli-
vosti. V zimním období předkládáme 
do krmelců oves s minerály, kaštany, 
jeřabiny a další vhodné plodiny. Ve-
řejnosti připomínáme, že u krmelců 
je umístěn návod, co lze zvěři před-
kládat, a prosíme, aby byl dodržován.
Velký dík patří také všem, kteří se 
podíleli na ochraně zemědělských 

plodin, zejména při nočních hlídkách 
u kukuřice. Tyto činnosti jsou často 
fyzicky i časově náročné, ale mají zá-
sadní význam pro omezení škod způ-
sobených černou zvěří.

Na závěr bych rád poděkoval všem, 
kteří se svou prací a činností podílejí 
na udržování naší honitby i spolkové-
ho života. Velké díky patří Obci Hav-

lovice, Zemědělské společnosti Hav-
lovice a Českému rybářskému svazu 
Havlovice za dlouhodobou podporu 
a výbornou spolupráci.

Myslivosti zdar!

Jan Nývlt

Libuše Kosinková nar. 1. 5. 1939 zemřela 4. 1. 2025 Havlovice čp. 210
Josef Hofman nar. 22. 1. 1942 zemřel 11. 1. 2025 Havlovice čp. 275
Wladyslawa Hilmanová nar. 13. 5. 1942 zemřela 6. 2. 2025 Havlovice čp. 71
Petr Rada nar. 3. 8. 1947 zemřel 12. 2. 2025 Havlovice čp. 123
Blanka Friebelová nar. 22. 3. 1935 zemřela 17. 3. 2025 Havlovice čp. 283
Jana Sedláčková nar. 3. 7. 1962 zemřela 30. 5. 2025 Havlovice čp. 164
Jitka Vlachová nar. 21. 9. 1957 zemřela 7. 6. 2025 Havlovice čp. 27
Jana Hofmanová nar. 24. 7. 1945 zemřela 5. 7. 2025 Havlovice čp. 142
Marta Součková nar. 6. 2. 1944 zemřela 20. 8. 2025 Havlovice čp. 190
Josef Souček nar. 11. 9. 1935 zemřel 7. 9. 2025 Havlovice čp. 220
Jiří Kapucián nar. 21. 3. 1957 zemřel 24. 10. 2025 Havlovice čp. 231

Jonáš Karpíšek nar. 17. 1. 2025 Havlovice čp. 58
Stella Málková nar. 20. 1. 2025 Havlovice čp. 247
Eliška Trčková nar. 1. 2. 2025 Havlovice čp. 392
Adam Borský nar. 9. 5. 2025 Havlovice čp. 60
Karla Dřevecká nar. 15. 5. 2025 Havlovice čp. 259
Stela Tyc nar. 28. 5. 2025 Havlovice čp. 224
Zachariáš Cohla nar. 11. 8. 2025 Havlovice čp. 151
Rozálie Krupařová nar. 15. 9. 2025 Havlovice čp. 127

Nejstarší osobou v r. 2025 – Lidmila Petirová, nar. 10. 11. 1930, 95 let

ÚMRTÍ V ROCE 2025

NAROZENÍ V ROCE 2025
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KALENDÁŘ SPORTOVNÍCH A KULTURNÍCH AKCÍ

datum název akce kontaktní osoba telefon

3. 1. Tříkrálový výšlap – Vízmburk Králík L. 776 470 053

10. 1. Tříkrálový koncert OÚ Havlovice 499 784 061

17. 1. Pingpongový turnaj Memoriál St. Čápa Čáp R. 739 633 170

17. 1. Koncert ABBA WORLD a hosté Andrš A. 606 037 889

27. 1. Zápis do ZŠ Balcar J. 777 005 790

31. 1. Havlovický jezdecký ples Prouzová J. 736 765 220

7. 2. Myslivecký ples Kalužný O. 736 136 779

14. 2. Volejbalový turnaj Spielberger M. 603 475 843

7. 3. Hasičský bál Dvořáček M. 732 266 215

14. 3. Rybářský společenský večer Vodička M. 736 751 907

22. 3. Vynášení Smrťačky Balcar J. 777 005 790

25. 3. Zápis do MŠ Friebelová Y. 774 283 123

4. 4. Velikonoční tvoření – Vízmburk Králík L. 776 470 053

12. 4. 1. Havlovice minigolf Open Čápová H. 604 251 961

30. 4. Pálení čarodějnic – čarodějnické hrátky Dvořáček M. 732 266 215

2. 5. Otvírání sezony – Vízmburk Králík L. 776 470 053

10. 5. 2. Havlovice minigolf Open Čápová H. 604 251 961

13. 5. Sportovní den seniorů Královéhradeckého kraje Malafa M. 603 827 481

16. 5. Setkání Havlovic Balcar J. 777 005 790

23. 5. 36. ročník Pochod Václavice Havlovice Balcar J. 777 005 790

30. 5. Nohejbalový turnaj O dušičky Havlovického vodníka Dufek J., Kulda R. 731 262 722, 777 289 776

30.–31. 5. Okresní kolo mládeže hasičská soutěž,  
OSH TU a OORM TU

Burdychová J. 605 953 679

31. 5. Dětský den ve sportovním areálu Hanlová S. 601 566 357

6. 6. Hasičská soutěž Havlovický pohár –  POHL Rak D. 607 253 390

6. 6. Noční hasičská soutěž – VČHL Rak D. 607 253 390

13. 6. Hrad patří dětem Králík L. 776 470 053

13.–14. 6. WELSH PONY & COB SHOW Prouzová J. 736 765 220

14. 6. 3. Havlovice minigolf Open Čápová H. 604 251 961

18.–21. 6. Rybářský tábor mládeže do 15 let Vojtěch L. 602 181 539

20. 6. 49. r. fotbalového turnaje HAPO Tohola M. 737 141 504

červen Ligový pohár Tohola M. 737 141 504

Tábory Sport Vízmburk Kultura Ostatní



29Havlovické noviny

datum název akce kontaktní osoba telefon

3.–5. 7. Hradní kulišárny – středověké ležení, pohádkové 
bytosti

Králík L. 776 470 053

4. 7. Letní kino Míl P. 603 806 884

11. 7. Kytarový večer Králík L. 776 470 053

12. 7. 4. Havlovice minigolf Open Čápová H. 604 251 961

18. 7. – 1. 8. Skautský tábor Nývltová B. 737 734 379

18. 7. Benátská noc a divadelní představení Kopecký J. , Míl V. 775 175 330

18. 7. 6. r. Traktoriáda Havlovice Borůvka P. 603 327 740

25. 7.  33. HAPOSTAR (Fotbalový turnaj pro hráče nad 40 let) Tohola M. 737 141 504

25. 7.  6. r. Maxisuperhapostarextra  
(Fotbal. turnaj pro hráče nad 60 let)

Tohola M. 737 141 504

9. 8. 5. Havlovice minigolf Open Čápová H. 604 251 961

22. 8. Hradozámecká noc – Vízmburk Králík L. 776 470 053

29. 8. 25. r. SUPER HAPO STAR  
(fotbalový turnaj hráčů nad 50 let )

Tohola M. 737 141 504

3. 9. Olympiáda pro starší a pokročilé Tohola M. 737 141 504

5. 9. Setkání rodáků Čáp R. 739 633 170

5. 9. Rybářské závody mládeže do 15 let Vojtěch L. 602 181 539

12. 9. Pohádkový les Andrš A. 606 037 889

13. 9. 6. Havlovice minigolf Open Čápová H. 604 251 961

září Žákovský turnaj v malé kopané Tohola M. 737 141 504

září Sportovní trojboj škol Tohola M. 737 141 504

19. 9. 19. Vízmburské slavnosti – Vízmburk Králík L. 776 470 053

10. 10. Výlov rybníka Jindra Hofmann P. 604 429 248

11. 10. 7. Havlovice minigolf Open Čápová H. 604 251 961

říjen Superpohár fotbalových lig Tohola M. 737 141 504

17. 10. Řemeslné trhy – Vízmburk Králík L. 776 470 053

31. 10. Halloween – pro děti a dospělé v KD Míl V. 604 157 105

14. 11. Bludičky na hradě Králík L. 776 470 053

5. 12. Pohlazení duše v kulturním domě Míl V. 604 157 105

24. 12. Zpívání v kapličce – 14:00 Čepelková L. 733 578 815

30. 12. Vánoční nohejbalový turnaj Dufek J., Kulda R. 731 262 722, 777 289 776

31. 12. Silvestrovský běh Šrámek P. 605 384 544

09. 1. 2027 Pingpongový turnaj Memoriál St. Čápa Čáp R. 739 633 170

KALENDÁŘ SPORTOVNÍCH A KULTURNÍCH AKCÍ
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GRATULACE TOMÁŠI KLEŇHOVI – NEJSTARŠÍMU  
ÚČASTNÍKOVI V CÍLI ZÁVODU 1000 MILES ADVENTURE

Obec Havlovice s obrovským respek-
tem gratuluje panu Tomáši Kleňhovi, 
který se ve svých 75 letech zúčastnil 
extrémního vytrvalostního závodu 
1000 Miles Adventure – a nejen to, 
dorazil úspěšně do cíle a vytvořil re-
kord jako historicky nejstarší závod-
ník, který trasu zdolal!

Zpráva od pořadatelů hovoří  
za vše:
„Tomáš Kleňha dorazil do cíle  
v Sedlici s obdivuhodným nasa-
zením. Nasadil takové tempo, 
že ho málem nestihli přivítat! 
Telefonovali jsme si s ním – byl 
nesmírně šťastný, že to dokázal. 
Celou dobu jsme mu drželi palce  
a podporovali ho na dálku. Vytvořil 
dva rekordy – ten nejhodnotnější: 
HISTORICKY NEJSTARŠÍ ÚČASTNÍK 
V CÍLI 1000 MIL – 75 LET!!! Tady vel-
ká poklona!“

Jeho výkon je inspirací nejen pro 
sportovce, ale také pro nás všechny. 
Vytrvalost, odvaha a odhodlání, které 
pan Kleňha ukázal, jsou neuvěřitel-
né – a připomínají nám, že věk je jen 
číslo.

Milý Tomáši, ještě jednou srdečně 
gratulujeme!

Článek z webu:
Tomáš Kleňha (75): „To se nedá po-
psat. To se musí zažít.“

Ještě před dvěma lety o Mílích téměř 
nevěděl. Do Hranic u Aše přijel jako 
doprovod kamaráda. Jenže atmosfé-
ra startu s ním udělala něco nečeka-
ného.

„Nikdy v životě jsem se dobrovol-
ně nezúčastnil žádného závodu,“ 
vypráví. „Ale ta pestrá paleta lidí, ta 
skromnost a přátelství, které tam pa-
novalo… Oslovilo mě to tak, že bylo 
rozhodnuto. To musíš jet.“

Letos, ve svých pětasedmdesáti le-
tech, projel cílem jako nejstarší účast-
ník, který kdy dokončil tisícovku.

Trvalo mu to třiatřicet dní. Každý  
z těch dnů vypadal jinak. Každý  

z nich ho posunul o něco dál. A přes-
to si Tomáš vybaví jeden moment 
přesněji než ostatní.

„Ten nejsilnější přišel, když už jsem 
věděl, že to dokážu. Když jsem projel 
kolem cedule Nová Sedlica. V tu chvíli 
jsem si uvědomil, že jsem zvládl svoje 
emoce, bolesti, nálady… že jsem to 
prostě ustál.“
 
A když měl popsat, co jsou to vlastně 
Míle?

„To se nedá popsat,“ řekl. „To se musí 
zažít. I když nastuduješ veškeré infor-
mace, realita je ještě tvrdší. A ve vý-
sledku mnohem krásnější.“

V letošním roce uplyne 510 let od 
první zmínky o obci Havlovice, a to 
je důvod k tomu, si trochu zavzpomí-
nat. Oslavy pod názvem Den obce, se 
uskuteční v soboru 5. 9. 2026.

Chceme tento den věnovat setkání  
s rodáky i současnými obyvateli obce. 
Je to příležitost propojit alespoň na 
chvilku všechny generace, připome-

nout tradice i změny, které se v obci  
v průběhu let udály, ukázat součas-
nou spolkovou činnost a užít si den 
spolu. 

Připraven bude bohatý kultur-
ní program ve sportovním areálu  
i na hradě Vízmburk, výstava kro-
nik i aktivity pro děti. Postupně  
v průběhu nadcházejících měsíců na-

jdete k programu bližší informace na 
webových stránkách a sociálních sí-
tích obce. Pokud máte kontakt na ně-
kterého z rodáků, který v naší obci již 
nežije, budeme rádi, za jeho poskyt-
nutí (sdělit můžete osobně na obec-
ním úřadě nebo mailem na: info@
havlovice.cz), abychom mohli pozvat 
co nejvíce těch, kteří mají své kořeny 
u nás v Havlovicích. Děkujeme!

DEN OBCE
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OBECNÍ SAUNA V HAVLOVICÍCH NABÍZÍ
NOVÉ ZÁZEMÍ I PRAVIDELNÝ PROVOZ

Obecní sauna v Havlovicích, která se 
nachází v přízemí kulturního domu, 
je dlouhodobě oblíbeným místem 
pro odpočinek, relaxaci a setkávání 
obyvatel. V posledních letech prošly 
její prostory postupnou rekonstrukcí, 
jejímž cílem bylo zlepšit komfort ná-
vštěvníků a vytvořit příjemnější pro-
středí pro trávení volného času.

Již v roce 2024 byla kompletně zre-
konstruována kuchyň, která slouží 
jako zázemí pro přípravu občerstvení. 
Na tuto etapu navázala v roce 2025 
rekonstrukce ostatních prostor sauny, 
konkrétně odpočinkové místnosti 
a místnosti určené k občerstvení. 
Tyto prostory byly nově vymalovány 
a vybaveny moderním a funkčním 
nábytkem. Celkem bylo pořízeno 8 
nových lehátek, 6 stolů a 26 židlí, 
které výrazně přispívají k vyššímu po-

hodlí návštěvníků a umožňují příjem-
né posezení po saunování.

Součástí sauny je kromě samotné 
sauny také ochlazovací bazének, 
relaxační místnost a bar s občer-
stvením, což dohromady vytváří 
ideální zázemí pro regeneraci těla 
i mysli. Díky provedeným úpravám 
nabízí obecní sauna modernější  
a příjemnější prostředí, které odpoví-
dá současným nárokům na komfort.

Od 1. ledna 2026 funguje sauna v pravi-
delném provozu ve společném režimu:
• středa od 15:00 do 20:30 hodin

• čtvrtek od 15:00 do 20:30 hodin

Provoz je nastaven tak, aby byl do-
stupný co nejširšímu okruhu zájemců 
z řad místních obyvatel.

Stanoven byl také přehledný ceník 
vstupného:
• děti do 15 let: 100 Kč / vstup
• dospělí: 200 Kč / vstup
• rodinné vstupné: 400 Kč / vstup 
(2 dospělí + 1–2 děti)

• permanentka pro dospělé: 
1 700 Kč / 10 vstupů
• permanentka pro děti do 15 let:  
800 Kč / 10 vstupů

Obecní sauna v Havlovicích tak 
představuje nejen místo pro relaxaci 
a péči o zdraví, ale také prostor pro 
společné setkávání obyvatel. Díky 
postupné rekonstrukci a novému vy-
bavení se její zázemí výrazně zkvalit-
nilo a věříme, že bude i nadále hojně 
využívána veřejností.

Po rekonstrukci

Před rekonstrukcí
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CZECH POINT

Výpis z obchodního rejstříku
100 Kč/str., každá další 50 Kč

Katastr nemovitostí 
100 Kč/str., každá další 50 Kč

Živnostenský rejstřík
100 Kč/str., každá další 50 Kč

Rejstřík trestů
100 Kč – s sebou občanský průkaz, pas

Bodové hodnocení řidičů
100 Kč/str., každá další 50 Kč,   
s sebou občanský průkaz,  cestovní pas  
a řidičský průkaz

Ceník služeb:
KOPÍROVÁNÍ
černobílé / barevné

A4 - jednostranně 	 2/5 Kč

A4 - oboustranně 	 3/9 Kč

A3 - jednostranně	 3/9 Kč

A3 - oboustranně 	 4/17 Kč

OVĚŘOVÁNÍ
Ověřování listin
30 Kč / každá započatá stránka

Ověřování podpisu
50 Kč / jeden podpis

Přihlášení k trvalému pobytu
50 Kč / osoba

DOPRAVA TRAKTOREM
Odvoz materiálu po obci 
300 Kč / kára

Odvoz materiálu s nakládkou po obci
400 Kč / kára

Traktor 
700 Kč / mth

Odvoz zeleného odpadu uloženém  
ve vaku 
600 Kč / rok

Prodej vodoměru 
850 Kč / ks

Vak velkoobjemový 
300 Kč / ks

PŘEHLED MÍSTNÍCH 
POPLATKŮ V ROCE 2026

Místní poplatek ze psů 
Dle obecně závazné vyhlášky č. 2/2025 obce Havlovice ze dne 17. 12. 
2024 o místním poplatku ze psů platí poplatek ze psů držitel psa.  
Držitelem je pro účely tohoto poplatku osoba, která je přihlášená  
nebo má sídlo na území České republiky (dále jen „poplatník“). 

Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.
Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
a) za jednoho psa 200 Kč,
b) za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, 100 Kč.
Bližší informace naleznete na webových stránkách obce v kategorii 
Vyhlášky. Poplatek je splatný k 31. březnu každého roku.

Poplatek za odběr vody z obecního vodovodu
Cena vody za odečítací období 1. 7. 2025–31. 12. 2025  
je stanovena na 23 Kč/m3. 
Cena vody za odečítací období 1. 1. 2026–30. 6. 2026  
je stanovena na 26 Kč/m3. 

Platba se provádí do 31. 7. 2026.
Při platbě poplatku za odběr vody z obecního vodovodu převo-
dem z účtu uvádějte číslo účtu 6615424309/0800.

Poplatek za odvoz a likvidaci domovního odpadu
Paušální poplatek za odvoz a likvidaci domovního odpadu je pro rok 
2026 stanoven na 750 Kč/osobu/rok. 

Poplatníkem poplatku je:
- fyzická osoba přihlášená v obci k trvalému pobytu dle zákona  
o evidenci obyvatel

- nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 
pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba  
a která je umístěna na území obce, platí poplatek odpovídající výši 
poplatku za jednu osobu.

Pokud dojde k jakékoliv změně rozhodné pro výpočet poplatku (naroze-
ní, úmrtí, odhlášení nebo přihlášení trvalého pobytu, prodej objektu), je 
každý povinen tuto skutečnost nahlásit do 30 dnů na obecní úřad.

Od poplatku jsou osvobozené pouze osoby, které mají na území obce 
trvalý pobyt a které písemně prokážou, že se déle než 10 měsíců nepře-
tržitě zdržují mimo obec.
Bližší informace naleznete na webových stránkách obce v kategorii 
Vyhlášky. 
 
Poplatek je každý povinen uhradit nejpozději do  
28. 2. příslušného roku. 

Bioodpad 
Svoz bioodpadu je prováděn po celé vegetační období, tj. od dubna až 
do listopadu.
Bioodpad se sváží uložený pouze v typizovaných velkoobjemových 



33Havlovické noviny

PŘEHLED MÍSTNÍCH 
POPLATKŮ V ROCE 2026

vacích. Ty si občané zakoupí na obecním úřadě  
za 300 Kč/ks. 

Cena na jeden rok je 600 Kč / 1 vak. Pokud se zájemce 
o tuto službu přihlásí v průběhu roku (například  
v srpnu), nebude mu tato částka úměrně snížena.

Při platbě poplatku za bioodpad převodem z účtu 
uvádějte číslo účtu 35-1303696329/0800.
Platba se provádí do 31. 3. 2026.

Platba poplatků 
Poplatek za odvoz a likvidaci domovního odpadu do  
28. 2. 2026.

Poplatek ze psa do 31. 3. 2026.

Platba za odvoz bioodpadu do 31. 3. 2026.

Poplatek za odběr vody z obecního vodovodu za období 
1. 7. 2025–30. 6. 2026 do 31. 7. 2026.

Poplatek se platí na účet správce poplatku Obecního 
úřadu Havlovice:
• hotově na Obecním úřadě v Havlovicích,
• převodem z účtu.

Číslo účtu správce poplatku (Obec Havlovice): 
1303696329/0800 vedeného u ČS Trutnov. Variabilním 
symbolem každého poplatníka je číslo popisné nebo 
evidenční.

Při platbě poplatku za odběr vody z obecního vodo-
vodu a za bioodpad převodem z účtu uvádějte číslo 
účtu 35-1303696329/0800.

V případě, že poplatky nebudou uhrazeny včas, 
bude účtováno penále!

Petr Míl
starosta obce

TŘÍDICÍ SLEVA ZE SKLÁDKOVÉHO POPLATKU ZA VYUŽITELNÝ ODPAD

Obce mohou snížit náklady na skládkování směsného komunálního odpadu, pokud jejich občané zvyšují míru separace 
recyklovatelných složek. Souběžně s tím klesá produkce směsného komunálního odpadu.
Obce v tom případě mohou získat nárok na tzv. „třídicí slevu“ a snížit si výši skládkových poplatků.

Výše skládkového poplatku:
a) při nároku na třídicí slevu: 500 Kč/t

b) bez nároku na třídicí slevu: 

Jak jsme čerpali třídicí slevu v předešlém roce? 
Do doby dosažení ročního limitu jsme platili skládkový poplatek 500 Kč/t a po překročení limitní hranice se poplatek 
zvedl na 1600 Kč/t.

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 a dále

Sládkový poplatek 
(Kč/t)
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Leden Únor Březen Duben Květen Červen Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec

Roční limit: 162,560 tun
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ZBYTKOVÝ SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD, OBJEMNÝ ODPAD A NEBEZPEČNÉ ODPADY

Zbytkový směsný komunální odpad smí obsahovat jen 
nerecyklovatelné odpady či jinak nevyužitelný zbytek 
komunálních odpadů. Je odkládán do černých/šedých 
kontejnerů a nádob.

Způsoby nakládání se zbytkovým směsným  
komunálním odpadem:
• skládkování na zabezpečené skládce, která je vybavena 
odplyněním s následným využitím získaného bioplynu 
jako alternativního zdroje energie,
• úprava na tuhé alternativní palivo využitelné jako ná-
hrada fosilních paliv v cementárnách, teplárnách apod.,
• spalování ve spalovnách komunálních odpadů,
• dodatečné dotřiďování za účelem získání určitého podí-
lu recyklovatelných či energeticky využitelných složek.

Zbytkový směsný komunální odpad stále mnohdy 
obsahuje kolem 70 % recyklovatelných složek!!!

Mnohem jednodušší a lacinější je vytřídit recyklova-
telné složky na počátku v domácnosti, než následně 
roztřiďovat smíchaný odpad po vysypání z pope-
lářského auta a získávat z něj recyklovatelné nebo 
energeticky využitelné složky!!!

Zlepšeným tříděním:
• snížíme produkci zbytkového směsného komunálního 
odpadu a snížíme náklady na jeho odstranění,
• podpoříme plnění našich separačních cílů.

Příklad rozboru směsného komunálního odpadu – 
obsahuje 72 % recyklovatelných složek!!!

Název odpadu Naměřený podíl ve zbytkovém směsném  
komunálním odpadu (% hm.)

Biologicky rozložitelný odpad  
(rostlinný, kuchyňský, včetně živočišného) 29 %

Plasty + nápojové kartony 10 %

Papír 9 % 

Sklo 10 %

Elektroodpad 2 %

Dřevo 1 %

Oděvy, textil 5 %

Kovy 3 %

Stavební odpady 3 %

CELKEM recyklovatelné složky 72 %

CELKEM zbytkový směsný komunální odpad  
po odseparování recyklovatelných složek 28 %

KONTEJNERY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD OBEC HAVLOVICE

ZA KULTURNÍM DOMEM 5 4 1 1 1 1 1 1

U BYTOVEK 2 1 1
KRÁLŮV KOPEC 3 2 1
U HORÁKŮ 2 2
U ANDRŠŮ 1
U KAPLANŮ 3 2 1
NA VÝSLUNÍ 3 2 1
U LÁVKY 3 2 1 1 1
SPORTOVNÍ AREÁL 1 1
U SPARTY 1 1 1
MUCHOV

PLAST PAPÍR SKLO KOV BIO OLEJ ELEKTRO TEXTIL
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a další

Hotovo. V tuto chvíli jste přihlášeni k odběru všech 
důležitých informací.

Potřebujete-li pomoci se stažením nebo aktualizací 
aplikace, rádi vám poradíme na úřadu.

Přihlásit se můžete také na www.munipolis.cz
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Zadejte 4místný kód, který vám přijde do SMS

Vyhledejte v síti MUNIPOLIS svoji obec 

Zadejte své údaje a udělte souhlas s jejich 
zpracováním

Vyberte si místní část, odběrové skupiny 
a uložte nastavení

Jak se přihlásit k odběru informací?
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Během letošního jara zahájí pracovní-
ci Katastrálního úřadu pro Královéhra-
decký kraj, Katastrálního pracoviště 
Trutnov, revizi údajů katastru nemovi-
tostí v katastrálním území Havlovice. 
S cílem odstranit zjištěné nesoulady 
vyrazí pracovníci katastrálního praco-
viště také na místní šetření do terénu.

Revizi katastru provádí katastrální 
úřad s cílem zajištění co největšího 
souladu údajů katastru nemovitostí 
se skutečným stavem v terénu. Obsah 
katastru je revidován za součinnosti 
obcí, popřípadě též orgánů veřejné 
moci (zejména stavebních úřadů, or-
gánů ochrany zemědělského půdní-
ho fondu, orgánů státní správy lesů) 
a za účasti přizvaných vlastníků. Je 
pravdou, že neúčast vlastníka není 
na překážku provedení revize, nic-
méně je obecně v zájmu vlastníka se  
v případě přizvání revize účastnit. Jen 
vlastník zná historii a může tak přispět 
k lepšímu vysvětlení a k rychlejšímu 
vyřešení zjištěných nesouladů. A co je 
přidanou hodnotou účasti vlastníka? 
Sám může předejít celé řadě kompli-
kací souvisejících s tím, že nedodržel 
daňové, stavební, katastrální a další 
předpisy.

Vlastník nemovitostí se tak může 
ptát: „Co je předmětem revize?“ Před-
mětem revize katastru jsou zejména 
zápisy staveb, druhů pozemků, způ-
sobů využití pozemků, typů staveb 
a způsobů využití staveb. Reviduje 
se i průběh hranic pozemků a opráv-
něnost evidence sousedících parcel 
stejného vlastníka.

U staveb, které jsou předmětem evi-
dence katastru nemovitostí, ale do-
sud nejsou evidovány, je nutno vy-
žadovat listiny potřebné k zápisu. Je 
třeba položit si otázky: „Měl být zápis 
stavby do katastru již ohlášen?“, „Je 
stavba dokončena?“, „Povolil staveb-
ní úřad užívání stavby?“ Obdobně  
u přístaveb, kdy se z důvodu přístav-

by mění výměry mezi zastavěnou 
plochou a sousedními pozemky. A co  
v případě, že stavba, která je v katast-
ru evidována, byla ve skutečnosti od-
straněna? V takovém případě bude 
nesoulad řešen bez přítomnosti 
vlastníka. Vlastník bude pouze infor-
mován o provedeném výmazu stav-
by, případně i o změně parcelního 
čísla odstraněním stavby dotčené-
ho pozemku. Ve většině případů tak 
dojde ke změně druhu pozemku ze 
zastavěné plochy a nádvoří na druh 
pozemku ostatní plocha.

Důležitou částí revize je řešení nesou-
ladů v druzích pozemků a způsobu 
využití pozemků. Je možné se s vlast-
níkem dohodnout, že část pozemku 
za stavbou nebude geometrickým 
plánem oddělována jako zahrada, 
ale že celý pozemek bude po revizi 
v katastru evidován jako zastavěná 
plocha a nádvoří nebo v případě, kdy 
předmětem odnětí ze zemědělského 
půdního fondu u stavby rodinného 
domu a stavby pro rodinnou rekre-
aci byla plocha potřebná pro stavbu  
a související zpevněné plochy, kde 
pozemek přilehlý ke stavbě měl na-
příště sloužit jako zahrada, bude 
celý pozemek mimo stavbu po revizi  
v katastru evidován jako zahrada.  
V extravilánu je cílem vyřešit často 
velké a trvalé změny. V řadě případů 
tak může dojít ke změně druhu po-
zemku ze zemědělského na nezemě-
dělský a naopak. V katastru může být 
evidován pozemek s druhem pozem-
ku orná půda a ve skutečnosti je na 
uvedeném pozemku parkoviště. Je 
evidována orná půda a ve skutečnos-
ti se v terénu jedná o druh pozem-
ku trvalý travní porost nebo o druh 
pozemku zahrada. I zde projednání  
s vlastníkem hraje svou nezanedba-
telnou úlohu.

Může dojít při revizi katastru nemo-
vitostí ke sloučení pozemků? Pocho-
pitelně ano. Součástí revize katastru 
nemovitostí je i sloučení parcel, které 
nesplňují definici pozemku podle § 2 
katastrálního zákona. Jsou tak slouče-
ny parcely v rámci jednoho vlastnic-
tví téhož druhu pozemku, kterým ve 

sloučení nebrání například zástavní 
právo.

Jak se vůbec taková revize provádí? 
Zástupci katastrálního úřadu nejprve 
porovnáním katastrální mapy s orto-
fotomapou a následnou pochůzkou  
v terénu zjišťují skutečný stav, který po-
rovnávají se stavem evidovaným. Ná-
sledně projednávají s dalšími orgány 
veřejné moci, tj. obcemi, stavebními 
úřady, orgány ochrany zemědělské-
ho půdního fondu, aj., možné způso-
by odstranění zjištěných nesouladů,  
a to z důvodu minimálního zatěžová-
ní vlastníka při získávání potřebných 
listin. Poté se zástupci katastrálního 
úřadu snaží vlastníky s bydlištěm  
v místě konání revize osobně sezná-
mit se zjištěnými nesoulady a projed-
nat s nimi způsoby jejich odstranění. 
V případě, že se vlastníky zastihnout 
nepodaří, je zpravidla do jejich do-
movní schránky vložena pozvánka 
na projednání nesouladu s návrhem 
místa a času projednání. V případě 
potřeby je možné na uvedených 
kontaktech domluvit s pracovníky ka-
tastrálního úřadu jiný termín a místo 
projednání. Pokud vlastník není příto-
men projednání, a ani si nedomluví 
jiný termín, nebo se jedná o vlastníka 
s pobytem mimo území s probíha-
jící revizí, vyzve jej katastrální úřad  
k projednání písemnou pozvánkou 
zaslanou na adresu trvalého pobytu. 
A jak se zjištěné změny promítnou 
do katastru? Změny nevyžadující do-
ložení listiny, jako jsou např. vybrané 
změny druhu pozemku či odstranění 
zápisu neexistující stavby, se do kata-

REVIZE KATASTRU NEMOVITOSTÍ
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stru zapíšou z moci úřední, případně 
na základě potvrzení orgánu veřejné 
moci. U změn vyžadujících doložení 
listiny, jako je například zápis nové 
stavby, vyzve katastrální úřad vlastní-
ka k předložení těchto listin.

Můžete se ptát: „Jak se dozvím o revi-
zi?“ Revizi údajů katastru nemovitostí 
oznamuje příslušný katastrální úřad 
nejpozději 2 měsíce před jejím za-
hájením obci, na jejímž území bude 

revize katastru prováděna. Informaci 
o zahájení revize zveřejňuje příslušná 
obec způsobem v místě obvyklým.

Pozor! V důsledku revize může dojít 
ke změně okolností rozhodných pro 
vyměření daně z nemovitostí. Tako-
vou okolností je například údaj o dru-
hu pozemku. Vlastník je pak povinen 
podle zákona o dani z nemovitostí 
podat úplné nebo dílčí daňové při-
znání do 31. 1 příslušného roku.  Po-
kud tak neučiní, vzniká mu povinnost 

zaplatit pokutu a případně také úrok 
z prodlení.

Věřím, že společnými silami se dílo 
podaří. Vlastník splní svou povinnost 
a katastr bude jako zdroj informací 
odpovídat skutečnosti.

Olga Kramářová
ředitelka Katastrálního úřadu  
pro Královéhradecký kraj
Katastrální pracoviště Trutnov

NAHLÍŽENÍ DO KATASTRU NEMOVITOSTÍ
Aplikace umožňuje získávat vybrané údaje o parcelách, stavbách, jednotkách (bytech nebo neby-
tových prostorech) a právech stavby, evidovaných v katastru nemovitostí a dále informace o stavu 
řízení pro účely zápisu vlastnických a jiných práv oprávněných subjektů k nemovitostem v České 
republice, nebo pro účely potvrzování geometrických plánů.

Nahlížení do KN nevyžaduje žádnou registraci a je bezplatné.

Aplikace je určena výhradně pro interaktivní práci uživatelů, jakékoli získávání nebo vytěžování dat 
automatizovanými prostředky není dovoleno.

Pro automatizovaný přístup k datům KN lze využít bezplatné REST API dostupné na adrese https://
api-kn.cuzk.gov.cz.

Každý uživatel je povinen se seznámit s podmínkami užívání aplikace a dodržovat je.

VYHLEDAT 
PARCELY

45

VYHLEDAT 
STAVBY

VYHLEDAT 
JEDNOTKY

VYHLEDAT 
ŘÍZENÍ

ZOBRAZIT 
MAPU

ZOBRAZIT
SVŮJ

KATASTR

CO MŮŽETE V APLIKACI DĚLAT
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KŘÍŽOVKY
Vyplňte vodorovně podle otázek. Písmena ve zvýrazněném sloupci přečtěte shora dolů – vznikne tajenka.

1. Zemědělský motorový stroj.

2. Okres, ve kterém se nachází Havlovice.

3. Řeka protékající Havlovicemi.

4. Pták, který „krade“ blyštivé věci.

5. Cesta z bodu A do bodu B.

6. Havlovice jsou ___.

7. Rybáři k lovu používají ____.

8. Dobrovolníci v uniformách, kteří
často pomáhají se zajištěním akce.

9. Skupina pasoucích se zvířat.

10. Autobusy jsou městská veřejná ___.

11. Tříkrálový výšlap je sportovní ___.

1. Obec v okrese Trutnov, ležící při řece Úpě.

2. Tělovýchovná jednota v obci: TJ ___ Havlovice.

3. Časový údaj

4. Název havlovického rybníku.

5. Hrad, který se nachází v Havlovicích.

6. Přirozený vodní tok.
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OMALOVÁNKA
HAVLOVICKÉHO VODNÍKA



OBECNÍ ÚŘAD

Úřední hodiny:
Po 8.00–12.00 / 12.30–17.00 hodin 
St 8.00–12.00 / 12.30–17.00 hodin 

Kontakty:
starosta: 
Petr Míl 
603 806 884, 499 784 061
793 912 402 
starosta@havlovice.cz 

účetní: 
Ing. Tomáš Papež 
ucetni@havlovice.cz 

referentka: 
Zuzana Šímová 
499 784 062 
referentka@havlovice.cz 

administrativní pracovnice: 
Bc. Karolína Smékalová 
Jaroslava Šulitková
499 784 062 
info@havlovice.cz

SAUNA

V provozu každou středu  
a čtvrtek v kulturním domě.
Středa 	 15.00–20.30 hod. 

Čtvrtek 	 15.00–20.30 hod.

Vstupné:
děti a ZŠ a MŠ Havlovice  
20 Kč

děti do 15 let  
100 Kč

dospělí  
200 Kč

rodinné vstupné (2 dospělí + 1-–2 děti)  
400 Kč

permanentka pro dospělé  
1700 Kč (10x)

permanentka pro děti do 15 let  
800 Kč (10x)

OBECNÍ KNIHOVNA

Každou středu v budově obecního úřadu Havlovice
16.00–18.00 hodin. 

Knihovnice:
Věra Tylšová
Tel. 606 713 844

Dospělí: 20 Kč/rok
Děti do 15 let: 0 Kč/rok


